

El demagogo está de pie en el carro del Estado, del que ha arrojado a tantos otros, que allí estuvieron antes que él. Y en lo sucesivo es un completo tirano. Pero los hombres probos lo detestan y rehuyen.

PLATON

Nosotros

FEDERACIÓN ANARQUISTA IBERICA

Año II - 2.ª serie - N.º 119
Lunes, 9 agosto de 1937

Ante una campaña sucia, los anarquistas pedimos claridad en los hechos y honradez en las conductas

LA F. A. I. HABLO LAS NUEVAS RELIGIONES AYER EN ARAGON

En la plaza de Toros de Alcañiz, y ante un público compuesto por más de 12.000 personas, habló ayer la F. A. I. El acto constituyó algo emocionante. Momentos antes de empezar, la plaza ofrecía un aspecto magnífico. De todos los sitios del Aragón liberado, habían ido llegando a Alcañiz caravanas de hombres, ansiosos de escuchar la autorizada palabra de los oradores. Presidió el acto, el compañero Evaristo Viñuales, secretario del Comité Regional de grupos Anarquistas de Aragón, quien tras unas breves palabras, encaminadas a señalar la significación del acto, cedió la tribuna a Miguel Vallejo.

El orador hace destacar que es la primera vez que la F. A. I. se presenta allí y que ahora lo hace para gloriar los recientes acuerdos de su Pleno nacional. Una sola vez —dice— todos los que hoy nos combaten alcanzaron a comprender lo que era la F. A. I. Y fué esto encarnado en la figura de Durruti, la figura gigantesca de la libertad. Entonces nadie habló. Todo el mundo otorgaba y los más reacios a reconocer la potencialidad del anarquismo español, se inclinaban ante la figura de nuestro Durruti. Pero entonces existía un peligro que hoy parece ser que han olvidado. Se refiere después a esos que quieren sacar la guerra a gritos y comerciando con ella

Le siguió después en el uso de la palabra el compañero José M. Lunazzi. Sus primeras palabras, son para dedicar un recuerdo a nuestros cincuenta y ocho compañeros, que han caído taladrados por el plomo fascista en Bilbao, acusados de haber querido destruir con un noble afán todo lo que había útil en la invicta villa, para que los fascistas no pudiesen aprovecharse de ello. Después, hace un detenido estudio de las gestas llevadas a cabo por los trabajadores en el mundo. Señala que al proletariado mundial no se le ha hablado con la claridad meridiana que los momentos requerían. España debe ser de sus campesinos, de sus obreros, de los españoles, en una palabra. La F. A. I. en defensa de las esperanzas que el proletariado mundial ha puesto en nosotros, y en defensa de los trabajadores españoles, entra en la Historia de España. Lo hizo ya cuando se venía abajo, cuando no quedaba nada en pie, cuando el Estado se veía impotente para subsistir, cuando sus resortes le fallaron por completo. Allí donde haya una actividad debe estar la F. A. I. En el frente, en el



FEDERICA MONTSENY

"¿Acaso no fueron federalistas los audaces comuneros de Castilla, las Germanías de Valencia, los fueros de Aragón?"

campo, en el taller, en los Tribunales, en las escuelas, en todas partes"



EVARISTO VISUALES

"Ven un peligro en la línea de conducta que emprende la F. A. I., puesto que ella está destinada a desvirtuar todo el fondo político que debía morir el 19 de julio y que quiere renacer ahora."

Hay quien dice que la F. A. I. se ha convertido en un partido político y lo dice con cierta sorna, olvidando su vida pasada de escarnio y

de vergüenza, a todas las bondades morales.

A continuación ocupó la tribuna Federica Montseny, quien empezó diciendo que no era la primera vez que hablaba en Aragón. Dice que en su viaje desde Valencia ha podido admirar toda la potencialidad constructiva de los campesinos aragoneses, que conscientes de su deber no han ahorrado sacrificios para que la cosecha sonriera en este mes de agosto. Comenta el artículo publicado por el diario "Adelante"

Exalta la doctrina federal, y dice que federales lo somos todos. Hasta los comunistas, que según propia confesión, cuando hablan de las excelencias del régimen soviético, aseguran que Rusia es la Federación de Repúblicas Socialistas Soviéticas. Y si todos somos federalistas, porque federalismo es progreso, bienestar, trabajo, satisfacción, ciencia, libertad, ¿por qué todos también se empeñan en destruir y desprestigiar la obra del Consejo de Aragón?

Hay un problema gravísimo e indignante que denota el sectarismo de que están poseídos nuestros detractores. Si el presidente del Consejo de Aragón, compañero Ascaso, no fuese anarquista, quizá su labor aunque fuese improductiva, aunque careciese de prestigio, de autoridad, de moral, sería aplaudida. Dice que los antifascistas son quienes no se dedican a encender pasiones, a provocar disensiones y rupturas entre las filas revolucionarias. Se dirige a los marxistas, a los republicanos y les hace esta pregunta: ¿Vosotros creéis que si después de haber vencido al fascismo en las trincheras dejándonos las cosas en el mismo lugar en que se hallaban antes del 19 de julio; si mantuviéramos todos los defectos y vicios que antes existían, habríamos logrado la victoria? Comenta lo que supone el antifascismo y dice, que no se trata de un programa ni de una idea, sino la necesidad de unirse ante un hecho peligroso para la paz del mundo. Dice que el fascismo en España no triunfará. La F. A. I. —continúa Federica Montseny— al decir que el anarquismo es España, no lo dice porque sí; lo dice porque todos los grandes valores morales, literarios y científicos de nuestra parte los filósofos, los luchadores y los rebeldes de todas las épocas, fueron anarquistas. "El pueblo debe saber que el pueblo español no ha

(CONTINUARA MASANA)

Religión, de "religio", significó antes lazo, atadero. Y es que lo religioso no suelda, no une, que en la soldadura o unión humanas existen la voluntad del individuo, sino que sujeta obligando y ata a la fuerza. Lo religioso, pues, es lo que destruye la personalidad humana y exalta hasta la locura la divinidad, llámese ésta Dios o Partido.

En las épocas en que el sentido religioso de los pueblos se marchita, resplandece, vivificándose, la libertad individual; en los tiempos en que, por la aparición de un fanático, renace la religión, los pueblos se amodorrán y envilecen si es que no se lanzan, como en nuestro caso, a la reconquista de sus libertades. Estas épocas, que son siempre de lucha, suelen ser las más crueles, pero también las más fecundas. La crueldad nace, como la fecundidad, de la lucha entre los que poseen sentimientos religiosos, que son sentimientos esclavos y de esclavización, y los que albergan en su ser sentimientos generosos de libertad. El "homo religioso", vale decir, el hombre del lazo, encuentra su goce en sujetar, en obligar, en amorar, en destruir, en matar la personalidad del hombre, que él llama su hermano. Cuanto más digno, cuanto más altivo y noble el individuo que no quiere someterse, más cruel se muestra el religioso, más feroz y sanguinario se vuelve el esclavo esclavizador. Si triunfa, triunfa con él la crueldad que fue su leche nutricia y la ferocidad, hija de la más primitiva animalidad. Y es que lo religioso es el primitivismo animal que no puede concebir que se mire cara a cara al sol sin cegar, y el que ¡todavía! no posee, para su desgracia y la nuestra, las mejores cualidades de la especie: nobleza y generosidad.

En la tierra, hoy, dos religiones, nuevas por sus modalidades renovadas, nuevas por sus renovadas furias, pero viejas como todo lo brutal y troglodítico, como todo lo feroz y lo cruel, ensangrientan al mundo. No son iguales sino en su esencia, en su lujuria de sometimiento, en su odio a todo lo personal, que es siempre, aunque no lo puedan creer los religiosos, lo original, lo que perenne y hace que se mejore la especie, lo que da nacimiento, porque es germen de vida, ya que es revolución, al progreso. Estas dos religiones, nacidas de la misma entraña, como nacieron la católica y la protestante de la entraña del Cristo, rivalizan, se persiguen, se odian, usan los mismos procedimientos de calumnia y de intriga, trabajan en la sombra, esclavizan al pueblo, tratan de derrumbar, atacándolo con inigualada saña, al anarquismo, que es lo eterno, lo imperecedero, lo que, por ser vida libre y lucha por la libertad, está en la naturaleza como el agua, la luz, el aire y el viento, siendo esencia y sustancia, no sólo del hombre, sino de todos los organismos que necesitan para su desarrollo un ambiente grato y agradable que no se adquiere si no en libertad.

Las dos religiones, enemigas de lo personal y libre, aunque enemigas, también, entre sí —¿quién sabe si allí, en la lejanía, se unirán!—, coinciden en la exaltación del Estado, en la elevación del Estado a la categoría de divinidad, tratando de hacer rebañados de los pueblos y constituyendo su sueño dorado reducir la Humanidad a la condición de piedra.

No son, no, demócratas, aunque algunas veces se disfrazen con la agujereada capa del pueblo; no son, no, republicanas, aunque hablen del común público y de la cosa pública: son autócratas y, aunque se desgañan contra las castas, castócratas. Si Platón viviera, el mal llamado discípulo de Sócrates bendeciría por igual a una y a otra, ya que las dos se fundamentan en la fuerza, destruyen la razón, matan el libre vuelo del pensamiento y han declarado la guerra, una guerra de vilezas y de oprobios, a todo cuanto represente altivez, dignidad y nobleza, hermosas cualidades de los que se sienten realmente hombres y no cosas de la divinidad o del partido.

Con los demócratas que son los que, aceptando el Gobierno en principio, tratan de destruirlo —¡loado sea el gran Pi y Margall!— los anarquistas, enemigos de toda supeditación, pueden momentáneamente aliarse, ya que no fundirse; con los socialistas que haya reconocido la democracia en su más bella expresión, en la de ser, más que Gobierno del Pueblo, Administración, honrada y leal, de los intereses generales del Pueblo, los anarquistas, que han defendido siempre, frente a todas las jerarquías, el derecho de lo humilde a vivir en libertad, también pueden aliarse y tampoco fundirse; pero con quienes, fanáticos religiosos, absorbentes y despóticos, traen como mensaje, no de paz, sino de guerra, la dictadura, que es siempre oprobio e indignidad, los anarquistas, que defienden lo digno y lo bello, no podrán jamás aliarse, pues mientras unos defienden lo recto y lo noble, otros se revuelcan en lo tortuoso, lo desleal y lo ignoble, que son taras heredadas de la animalidad que queda latente en lo peor de la especie.

Hay dos religiones: viejas como la vida que salió de la animalidad, nuevas como estos tiempos que nos toca vivir. Las dos traen el mismo mensaje, el mensaje de tiranía, de esclavitud, de dictadura, y las dos se valen, como la de Ignacio de Loyola, de la calumnia, de la intriga, armas de los débiles y de los que, pobrecitos, no pueden albergar nobleza en su corazón.

La guerra, pues, está centrada contra esas religiones y contra toda otra que signifique crueldad, barbarie y despotismo, pues nuestra guerra, ésta que estamos sosteniendo y por la cual está el campo sembrado de cadáveres de hermanos, es por la libertad de un pueblo que quiere ser conscientemente libre y no abyectamente esclavo.

MIGUEL G. IGUALADA

La publicación de "Solidaridad Obrera" suspendida por cinco días

BARCELONA.—Al recibir este mediodía a los reporteros el delegado general de Orden público, les manifestó que por desobediencia a las órdenes dadas por la Censura se había impuesto una suspensión de cinco días a "Solidaridad Obrera".

Manifestó además que esta mañana han regresado a Valencia el jefe del Gobierno y el ministro de la Gobernación.



JOSE M. LUN

"Este secreto es el trabajo, compañeros."

La Alianza Juvenil, la J. S. U. y el trotskismo

Toda la Prensa de partido, especialmente la de la J. S. U. se ocupa preferentemente en estos últimos días del curso, en coincidencias y acuerdos recaídos durante las reuniones habidas para llegar a la Alianza Juvenil Revolucionaria y Antifascista y de lo que promovió la suspensión de las mismas.

Lo consideramos completamente lógico. Es casi un deber de todos los organismos juveniles dedicar a ello el máximo de atención; por tanto, sin el menor ánimo de polémica, nos disponemos a hacer públicos una serie de trabajos puntualizando debidamente nuestras apreciaciones y nuestra posición ante la Alianza Juvenil.

En primer término, será preciso señalar que no es cierto que se hubiese llegado a un absoluto acuerdo, como se pretende dar a entender, y que el trotskismo haya sido la única dificultad insuperable. Habían sido aprobadas las bases presentadas por la U. F. E. H., tras algunas modificaciones, exceptuando el punto que produjo la ruptura y el que a continuación le seguía, que era el último de las mencionadas bases, y que no fue discutido; pero no es posible que ninguna organización juvenil olvide que quedaban por discutir gran número de los puntos por nosotros presentados y entre los cuales destacamos, por considerar fundamentales, los siguientes:

“El previo reconocimiento de la transformación político-social y económica operado en nuestro país después del 19 de julio.
Compromiso formal de todos los organismos juveniles a no dificultar la alianza C. N. T. - U. G. T.
Pronunciarse la Alianza Juvenil Revolucionaria y Antifascista en el sentido de que todas las fuerzas político-sociales de nuestro país, encuadradas en el marco antifascista, estén representadas en la dirección del país en proporción a sus fuerzas.
Pronunciarse también por el federalismo y la autonomía de las diversas regiones.
Identificar los intereses de la guerra y de la Revolución.”

Queremos creer que sobre ello habríamos también llegado a un acuerdo, ya que creemos indispensable que sobre estos problemas la juventud fije su posición, considerando a los mismos por su objetividad y fondo, de trascendencia para la A. J. R. A.

Y ya que los camaradas de la J. S. U. lo quieren, hablemos de “trotskismo”:

Con afirmaciones categóricas difíciles de comprobar, y con su firme convencimiento que muy bien podría ser el resultado de antagonismos políticos convertidos en

obsesión, los camaradas de la J. S. U. se empeñan en hacernos ver a quienes ellos llaman trotskistas, como traidores a nuestra causa, fascistas encubiertos a los que hay que aplastar implacablemente.

Nadie podrá negar, y menos los camaradas de la J. S. U. la labor revolucionaria de Trotski, durante muchos años, culminando con la Revolución rusa de 1917 durante la que fué brazo derecho de Lenin y organizador del Ejército Rojo. Por ello nos resulta hoy difícil confundir el trotskismo con el fascismo, y que conste que somos nosotros quienes nada tenemos que agradecer a León Trotski, a no ser el haber ponderado los ejércitos de Ucrania dirigidos por el anarquista Macko, mientras éstos se batían tenazmente contra los ejércitos blancos, y haberlo destruido después a sangre y fuego, cuando no precisó de ellos, y el haber perseguido y encarcelado a los anarquistas.

Nadie podrá tampoco convencernos, a pesar de que poca afinidad tienen con nosotros, el que esas organizaciones de otros países tales como el Independents Labor Party y otras de carácter internacional como La Liga de los Derechos del Hombre, sean trotskistas y, por ende, fascistas, por el hecho de que en algunos aspectos coincidan con el P. O. U. M. y la J. C. I. o con el propio Trotski.

¿Quién, además será capaz de negar que esta lucha entre determinados partidos tiene cierta similitud con otra de carácter político entre dos tendencias de otro país?

Nadie podría negar tampoco que en todos los partidos y organizaciones antifascistas se han infiltrado elementos de la quinta columna, emboscados y fascistas, y podría también muy bien suceder que esta mórbida neblina hubiera empañado el espejo de los propios acusadores.

Los hombres del P. O. U. M. y de J. C. I. formaron parte del Frente Popular y con este bloque fueron a las elecciones de febrero, del que sólo nosotros estábamos al margen. Después del 19 de julio, formaron sus milicias y derramaron con nosotros la sangre en los frentes de lucha contra el fascismo. Nadie puede hablar de operaciones más o menos afortunadas, porque todos sabemos muy bien que en toda guerra existen dos bandos de combatientes y que no siempre los resultados son aquellos que uno apetece.

Además, es antihumano y muy poco democrático, el juzgar y sentenciar a priori y atropellar al débil con el premeditado fin de excluir de la lucha a quien mañana

puede ser un rival. Y, francamente, estas campañas ruidosas con olor a insidia y adversidades partidistas, nos recuerdan otros tiempos y otras campañas en las que nosotros éramos calificados de bandidos con carnet y vendidos al capitalismo, por quienes después han tenido que reconocer al anarquismo español como el más firme colofón en la lucha contra el fascismo.

Y para terminar, declaramos parodiando a un colega juvenil, que no es posible, ni justo, ni admisible, colocar por encima de la Unidad Juvenil los intereses y las exigencias de un partido muy allegado a la J. S. U. ¿Qué pensarán los combatientes cuando de ello se enteren?

C. Peninsular de la F. I. J. L.,
EL SECRETARIO

C. N. T. A. I. T. Estudiantes del Sindicato de la Enseñanza

AVISO IMPORTANTE

Se ruega a los compañeros de esta Sección que todavía no hayan retirado el carnet sindical, que pasen por las oficinas de este Sindicato, Pintor Sorolla, 39, de diez a una y de cuatro a siete. Advirtiendo al mismo tiempo que, pasado el plazo prudencial de quince días, a partir de la fecha de su publicación, serán dados de baja en esta Sección.

Por la Técnica,
EL SECRETARIO

Consejo Provincial

CONSEJERIA DE ABASTECIMIENTOS

Habiendo recibido esta Consejería de Abastecimientos infinidad de solicitudes de diferentes industriales de la provincia en demanda de cantidades de azúcar, por ser indispensables para el trabajo de sus fábricas, ante la imposibilidad de contestar por escrito a ellas, se hace por la Prensa, utilizando, una vez más, su valiosa cooperación a esta Consejería.

Como no dispone esta Consejería de cantidad suficiente de azúcar para atender las demandas de la provincia de tal artículo, se limita a distribuir, dentro de las posibilidades, azúcar a los Consejos Municipales para que éstos atiendan las necesidades más perentorias, de índole industrial, cuya distribución se efectuará atendiendo primeramente a las industrias de la alimentación, y entre ellas las de primera necesidad, fábricas de chocolates, conservas de fruta, dulces, galletas, etc., después a la de concentrados y, finalmente, a la industria licorera.

Señaladas las normas de distribución del azúcar que en todo momento ha de seguir esta Consejería, resta tan sólo hacer constar que ha de procurar por todos los medios a su alcance lograr el normal abastecimiento de azúcar de esta provincia.

El consejero,
A. SANCHEZ

INTERESA SABER...

El paradero de:

Rosario, Francisco y Encarnación Línero Fontalba y Encarnación Báñez Sánchez, todos naturales de Toba (Málaga), y tienen doce, trece, ocho y ocho años, respectivamente; Carmen, José, Dolores y Francisco Ruiz Fernández, de seis, tres y un año; Dolores Banquero Domínguez, de seis años; Sebastián Panilla Batana o familia; Ana Carrero Corredera y Antonio Carrasquilla; Ana García Trujillano y Gregoria García Serón; todos evacuados de Málaga; Lauriana, Marta, Justina y Sabina Sánchez Cofrades, evacuadas de Madrid a primeros de Octubre.

Se ruega a quien sepa el paradero de las personas indicadas lo comunique al S. R. I. Montornés, número 1, Valencia, o a esta Redacción.

La camarada Purificación García Sánchez, evadida de tierra faciosa, desea tener noticias de sus familiares. Esto; pueden dirigirse al S. R. I., Montornés, número 1, Valencia.

La camarada Marcelina Martínez Cenicerós puede pasarse por nuestras oficinas para obtener noticias de su compañero.

LO DE CADA DIA

VERDUGOS Y VICTIMAS

No está bien eso, compañero. La mujer que vive contigo no es tu esclava. Si por señor de ella te tienes y te crees con derecho a insultarla y golpearla, eres un canalla a quien hay que vigilar, haciéndote saber que entre nosotros, dentro de esta nueva moral y de este nuevo orden de cosas, no tiene cabida el chulo.

Había de querer ella ser tu víctima y no lo consentiríamos. Esta actitud podrá parecerle provocativa, pero no lo es. De quijotesca tiene mucho. Lo de cada uno en su casa... hasta cierto punto.

Hay lazos tan fuertes como los del parentesco para sacar la cara por una pobrecilla, como la que maltratas, y defenderla. Los que desaprobamos lo que tú haces, procedemos humanitariamente, conforme a nuestro decoro de hombres.

Tú no lo eres. Te portas con ella, más que como compañero, como coime, y la obligas y martirizas como “macarrón”.

Esa mujer tiene dos grandes tormentos: el tuyo y el de las colas para adquirir tu comida. El renglón de tus vicios importa más que lo que a ella le pasas. Y tú vas bien vestido y ella está desnuda, y tú presumes y ella trabaja, y tú “golfeas” y ella sufre.

Trato de forzada, ultrajante y desamorado. Cualquier rincón de la casa sirve para llorar. Tu látigo le hace demasiadas caricias. Y bien, ya que no la beses, síquela no la escupas.

Eso está mal, amigo. Si no te reportas y eres un poco considerado con tu compañera, habremos de vigilarte. Ten presente que dentro de esta nueva moral y de este nuevo orden de cosas no tienen cabida los chulos.

NOTA

La Subsecretaría de Armamento tiene en organización una Bolsa de trabajo para atender a las necesidades del personal pericial, principalmente de metalurgia, en las fábricas de guerra.

Se solicita la colaboración de todo metalúrgico antifascista para que acuda a inscribirse en ella, indicando la profesión, especialidad y categoría en ella.

Dirigirse por escrito a la Sección de Personal de la Subsecretaría de Armamento.

Horas de ocho a diez de la mañana.

Las tareas del Comité Nacional

REUNION DEL 5

El secretario informó ampliamente de la marcha de las operaciones y, especialmente, por el sector Centro.

El C. N. tomó nota de la constitución del Comité Nacional de Emplazamiento C. N. T.-U. G. T.

La Delegación que asistió al Pleno de Andalucía dió cuenta de su gestión, lo propio que la que asistió al Pleno de Aragón, siendo aprobadas ambas y haciendo constar nuestra pública identificación con la gestión de nuestros representantes en el Consejo de Aragón, considerando completamente inaceptable la maniobra que algunos sectores políticos y de elementos que no estuvieron en Aragón en los momentos de peligro, llevaron contra el mencionado Consejo.

Se designó al compañero Manuel Amil para que asista en representación del Comité Nacional al Pleno Nacional de Transporte, que tendrá lugar el día 6.

Se determinó sugerir en el próximo Pleno Nacional de Regionales la necesidad de que se proceda a aumentar el precio del sello confederal.

Se examinó la gestión realizada con respecto a la nota pública del Bureau Político del partido comunista, no dándose por satisfecho el Comité Nacional con la respuesta de dicho partido, y quedando en espera de que el mismo dé más satisfacción a nuestra petición, formulada en forma categórica en nuestro segundo comunicado.

EL COMITE NACIONAL

Esquerra Valenciana

Se pone en conocimiento de todos los afiliados y pueblo en general que por acuerdo de la Asamblea local celebrada los días 1, 2 y 3 del actual, quedan expulsados del partido de Esquerra Valenciana los afiliados Rafael Guillot Llopis y Mariano Guillot Llopis.

EL COMITE LOCAL

Leed NOSOTROS

TALLERES COMUNALES DE SASTRERIA

SECCION PUERTO

Teléfono 30259

U. C. Todo obrero consciente debe vestirse en los Talleres Unificados. G. U. G. T.-C. N. T.; así demostraréis N. T. vuestro apoyo en favor de la causa que tanto anhelamos.

Compañeros: Para hacer vuestros encargos, podéis dirigiros a las siguientes señas:

Avenida de Lenin, 374 Calle de Chapa, 39
Calle de Escalante, 4 Calle de la Libertad, 38

MOTIVOS

Este número ha sido visado por la Censura

No se sabe por qué se ha llenado la base del escándalo, en esta hora sagrada para todos, cuando debiera observarse una actitud callada, silenciosa y repleta de sinceridad, para todos cuantos luchamos para detener al enemigo que, a poco que nos descuidemos, se nos meterá en casa.

Trabajadores: Leed y propagad "NOSOTROS"

Trata en este escándalo de una denuncia sobre tal o cual sector extremista de preparar un ataque contra el Gobierno; no señala ni determina qué sector es éste, ni de lo que se trata en definitiva; el objetivo no se ve otro que el de producir el escándalo público, en detrimento, claro está, de las buenas relaciones existentes entre los diferentes sectores antifascistas y de la causa que defendemos.

Leed Prensa Confederal y Anarquista

Jóveves, leed Confederación

En estos momentos nadie tiene derecho a provocar ni a realizar alteraciones del orden establecido en contra de un Gobierno ni de nada; pero lo tiene menos el de crear un ambiente de duda y de sospecha contra ningún sector encuadrado en la lucha antifascista, porque el que menos tiene miles de hombres en el frente dando la vida por la libertad.

Podrá haber casos que se necesiten descubrir al enemigo emboscado, pero éstos no se hallan entre quien el artículo comunista apunta como probables alteradores de la normalidad con que se desarrolla la lucha.

No; no es ese el camino elegido el que conduce a la victoria, tan cantada por los órganos de expresión de esos camaradas. Ese camino va directamente a la descomposición completa de las fuerzas antifascistas. El ataque a las personas y a las colectividades reconocidas —y avaladas por sus antecedentes— como revolucionarias, sólo puede admitirse en el terreno agresivo para desprestigiarlas deliberadamente. Y esto no lo puede hacer quien se prece de estar al lado del pueblo, de este pueblo que juzga serenamente a todos.

El escándalo no acredita ni da solvencia a quien lo provoca; tengan esto en cuenta, sino lo desacredita y lo anula en el buen terreno de la lucha.

EMILIO MISTRAL

LA GUERRA, AL DIA

Propagada prensa confederal y anarquista

Comunicados oficiales del Ministerio de Defensa Nacional

EJERCITO DE TIERRA

CENTRO.—Escasa actividad, manifestada por tiroteado y cañoneo en algunos sectores.

NORTE.—SANTANDER: Ligero cañoneo enemigo sobre el pantano de Ordunte y sobre nuestra segunda línea entre San Pelayo y Noceco. Con mayor intensidad sobre Virtus. En las líneas enemigas de Artleta se ha percibido tiroteado y explosiones de bombas de mano.

ASTURIAS: Nuestra artillería disolvió una concentración de fuerzas enemigas en el interior de Oviedo. El enemigo hizo volar una mina suya en el barrio de Santo Domingo, de la capital asturiana, que no causó desperfectos en nuestras líneas, pero sí destruyó parte de sus propias trincheras.

Se han pasado a nuestras filas dos moros evadidos del 14 Tabor de Regulares de Ceuta, uno de los cuales era sacerdote árabe.

SUR-TAJO.—Fuerzas propias han realizado un reconocimiento por las orillas del río Guadamuz. En las posiciones de El Carpio y Pino, algunos tiros.

TERUEL.—Nuestras fuerzas reconocieron las posiciones enemigas de Guadalaviar y Villar de Cobo, llegando hasta la vista de Griegos.

En nuestras avanzadillas, fuego de fusilería sobre Calomarde.

SUR.—Algunos tiros sin importancia.

AVIACION

Nuestras escuadrillas de bombardeo han vuelto a atacar al aeródromo de Garrapinillos. Uno de los aparatos leales, que deliberadamente quedó retrasado para comprobar los efectos del bombardeo, pudo ver que las bombas caían entre los aviones enemigos, advirtiendo también los destrozos que se ocasionaban en el campo.

Se han practicado numerosos reconocimientos y se ha bombardeado Gea de Albarracín, una fábrica de Calatayud y el aeródromo de Batres.

También los ingleses tienen su corazoncito

LONDRES.—Los círculos británicos bien informados indican que además de la protesta del contralmirante Wells, comandante de la tercer escuadra de cruceros, cerca de las autoridades facciosas de Palma de Mallorca, contra el bombardeo aéreo del petrolero inglés "British Corporal", el Foreign Office ha dado instrucciones a sir Henry Chilton, embajador de la Gran Bretaña, actualmente en Hendaya, para que presente una protesta análoga a los cabecillas fascistas de Salamanca.

Se cree en Londres que esta última protesta se basa en los informes transmitidos por el Almiranteazgo, aunque se estima que los detalles enviados de Argel por el consul inglés son suficientes para motivar tal gestión.

Se añade que el documento dice que el petrolero fué atacado a treinta

millas al Oeste de Argel por tres aviones, que arrojaron unas cuarenta bombas y dispararon sus ametralladoras.

Las marcas de los aparatos indican que eran franquistas.

¡Viva Torquemada!

PARIS.—Según una información que publica "Le Populaire", el día 31 de julio pasado, festividad de San Ignacio de Loyola, tuvo lugar en Bilbao un verdadero auto de fe, siendo condenados al fuego ante la estatua del santo, un gran número de obras de Renán, Anatole France y Zola, Blasco Ibáñez, Marx y Bakunin. Muchos ejemplares de Prensa extranjera antifascista fueron asimismo quemados. Entre otros, ejemplares de "Le Populaire" y "L'Humanité", de los ingleses el "Daily Herald", "Manchester Guardian" y "New Chronicle", los semanarios "Vendredi" y "Marianne", y el periódico católico francés "L'Aube".

FRENTE DEL ESTE

BARBASTRO.—Como adelantamos en nuestra conferencia de ayer, la operación ordenada por el Mando sobre los importantes macizos de Sierra Cabellera, Loma Ancha y Monte Peiró, que tenía por finalidad dominar el pueblo de Bastué del Rasal.

La operación tuvo feliz resultado. Los soldados dieron pruebas del mayor entusiasmo en todo momento, manifestándose de esta suerte el deseo que les anima de desalojar a los facciosos de las posiciones que ocupan; y así fueron avanzando y venciendo la resistencia que en algunos lugares se les oponía, sin que en momento alguno decayera su moral. Fueron siete horas de continuo ajetreo por terreno difícil y caminos malísimos.

Al fin, tras vencer la oposición de algunas tropas facciosas que pretendían contener el avance, clavaron la gloriosa enseña popular en los macizos de Sierra Cabellera, al igual que en el Monte Peiró y Loma Ancha.

Más del conflicto chinojaponés

Los japoneses entran en Pekin

PEKIN.—Las tropas japonesas entraron ayer en Pekin. Estas fuerzas están integradas por unos cinco mil hombres, cincuenta tanques, numerosos camiones, etc.

La policía había adoptado grandes precauciones, y únicamente saludaron a las tropas los japoneses residentes en Pekin. Las medidas adoptadas demuestran que las autoridades japonesas sentían grandes temores ante posibles acciones de patriotas chinos.

Toda la población china permaneció encerrada en sus casas, dando muestras de gran hostilidad.

Las fuerzas japonesas se han instalado en el Palacio del Templo del Cielo y diversos edificios públicos.

Al entrar en Pekin las tropas japonesas desfilaron sin música y con muestras de gran cansancio.

Próximos acontecimientos

NANKIN.—Ayer tarde terminó la Conferencia de Defensa Nacional, a la que asistieron todos los jefes militares de China. Se prevén próximos acontecimientos militares en la región del Chahar, debido a la presión de los japoneses. Entonces será desencadenada la guerra defensiva.

Próxima ofensiva japonesa

SHANGHAI.—Los círculos bien informados creen saber que antes del día 15 dos divisiones japonesas desembarcarán en Tien-Tsin y en Sing Tao. Después, los japoneses llevarán seguramente a cabo su ofensiva contra las líneas férreas de Kiao Tcheu, Tienan y Tien-Tsen-Pukeu.

Fuerzas chinas hacia el Norte

TOKIO.—Anuncian de Tsinan que cincuenta trenes militares, transportando tres divisiones del ejército del Gobierno central chino, atravesaron dicha ciudad el 6 de agosto con dirección a Tien-Tsin.

También son enviadas tropas y municiones hacia el Norte por el Gran Canal de Shanghai y Tien-Tsin.

Romancero de Nosotros

¡Málaga! ¡Ay, Málaga!
¡Que tus sonrisas de perlas
se las llevaron tus lágrimas!

Del nido de tu Perchel
los ruiseñores no cantan
"soleás" ni peteneras,
¡que están muertas las guitarras!

Al cruzar el Puente Nuevo
no tocan las trinitarias
el cascabel de tus risas
cuando cimbreadas pasan,
¡que a sus hermanos mataron
la noche de luna clara!
No juegan con los chiquillos
las mansas palomas blancas,
¡que en el parque las palmeras
llorando están solitarias!
Ya no se enciende la noche
con sonajeros de plata
desde la calle de Larios
hasta la calle Granada,
¡que cuando el sol se retira
son sólo tumbas sus casa!

¡Málaga! ¡Ay, Málaga!
¡Que tus sonrisas de perlas
se las llevaron tus lágrimas!

Pero le quedan las uñas
que aquí se dejó olvidadas,
y salen de entre sus piedras
como garfios, como garras.
Cuando la noche despierta
—la negra noche es su alba—
corren balas por el viento
que van a buscar venganza.
Por la negra carretera
desde Motril hasta Málaga
crecen los cardos del odio
junto a amapolas calladas.

Que su rescoldo rebelde
no le enfrian, no le apagan
con todo el aliento frío
de las bocas italianas.
¡Hunde, Málaga, tu puerto!
¡Hunde tus casas!
¡Que no puedes soportar
el peso de tanta infamia!

¡Málaga! ¡Ay, Málaga!
¡Que tus sonrisas de perlas
se las llevaron tus lágrimas!

MOISES G. MATILLA

Impresión de los sectores del Norte

SANTANDER.—Durante el día de hoy hubo escasa actividad artillera por parte del enemigo, con referencia a los días anteriores. Nuestras baterías replicaron a las enemigas, acallándolas. En Barrentúez, Artleta y Forio hubo intenso tiroteado de fusil y ametralladora y explosiones de bombas de mano en las posiciones enemigas. Este fuego se prolongó por espacio de cuatro horas, demostrándose con ello que en el campo faccioso se produjo una rebelión de las tropas españolas contra las fuerzas extranjeras y mandos militares.

Este fuego, que se percibió perfectamente desde las trincheras, incluso por periodistas de la capital montañesa, se relaciona con la escasísima actividad que desplegó hoy el enemigo sobre las posiciones leales. La nubosidad del día impidió toda actividad en el aire, tanto por nuestra parte como por la de la aviación facciosa. —Hoy se celebró el cierre del curso de la Escuela de Comisarios del Norte. Al acto asistieron, entre otras personalidades, el delegado del Gobierno, Ruiz Olazábal, y el general jefe del Ejército del Norte, Gamir Uribarri, quienes pronunciaron discursos, siendo aplaudidos.

La aviación facciosa huuye ante nuestros cazas

PARIS.—Comunican de Bilbao que la aviación fascista ha desplegado ayer gran actividad en el frente de Santander.

A las once de la tarde, aproximadamente, cinco escuadrillas que acababan de bombardear las posiciones leales y regresaban a sus bases, fueron atacadas por 18 cazas populares entre Santander y Torrelavega.

Cinco aviones de bombardeo y dos cazas facciosos regresaron a sus bases acerbillados de balazos.

83 BRIGADA MIXTA

Los compañeros pertenecientes a esta Brigada que no hayan percibido sus haberes, pueden hacerlo en las oficinas de Pagaduría, Nicolás Salmerón, segundo cuarto, en un plazo de cinco días de la publicación de la nota.

EL PAGADOR HABILITADO

Palacio del Mueble

ENTRADA LIBRE

Dormitorios, comedores y muebles de todas clases y estilos, con grandes rebajas de precios

CASA CAÑIZARES

CORREJERIA, 41 (Esta casa no tiene sucursales) TELEF. 1223

Frontón Valenciano

Martes 10, a las 4'15 de la tarde

Primer partido

Ramos - Linares (Del 10)

rojos, contra

Roca - Echarren (Del 10)

azules

Segundo partido

Arrizabalaga - Beitia (Del 10)

rojos, contra

Iraola - Antonio (Del 10)

azules

Quintiela

MARCUE - GUIASOLA - FIDEL

ERDOZA MENOR - URRUTIA

Tercer partido

Urrutia - Gárate (Del 10 1/2)

rojos, contra

Erdoza Menor - Guisasaola (Del 11)

azules

Trinquete Pelayo

Martes 10, a las 4'30 de la tarde

DOS PARTIDOS

PRIMER PARTIDO

LIRIA I - LOCO I

(Rojos) contra

FUSTER - MORA II - MICALET

(Azules)

SEGUNDO PARTIDO

RODRIGO - LLIMONERO

(Rojos) contra

LLOCO II - MELLAT

(Azules)

A TRAVÉS DE ESPAÑA

El Sindicato de Artes Blancas organizó un gran mitin en el Cine Pardiñas

MADRID. — En el cine Pardiñas se ha celebrado en la mañana de ayer el mitin organizado por el Sindicato de Artes Blancas, como resumen de su actuación en un año de guerra y en pro del partido único.

Presidió Rufino Cortés, y en el escenario hacían guardia soldados del Ejército popular.

Saludaron a los asistentes al acto el teniente coronel Eugenio Fuentes, quien, en pocas palabras, pidió que la actuación del trabajador no se salga del límite marcado por el Sindicato, y después el comandante Carvajón pidió la unidad en la retaguardia, como ya la hay en la vanguardia, y dedicó un recuerdo a Evaristo Gil, del Sindicato de Artes Blancas, caído en la lucha contra el fascismo.

Hizo después uso de la palabra el secretario del Sindicato y alcalde de Madrid, señor Henche, para hacer un resumen de la labor realizada por el Sindicato en el año de guerra, labor que ha de ser supe-

Se lamenta de la ausencia al acto de la representación de la Unión General de Trabajadores, que a la solicitud del Sindicato ha contestado con una carta excusando enviar su representación por asistir al acto un representante del partido comunista y por las diferencias surgidas en la capital levantina.

También estaba ausente la Ejecutiva de la Unión en momentos de peligro para Madrid.

Dice que no puede haber incompatibilidad entre las masas trabajadoras, dada la fuerza del enemigo que tenemos enfrente.

La clase trabajadora ha de estar unida, dado el carácter de la lucha que sostenemos. No debemos olvidar que en el caso de que triunfara el fascismo estaríamos todos unidos, atados codo con codo, ante el pelotón de ejecución.

Cita después cifras del auxilio económico prestado por el Sindicato, que ha gastado 1.252.226 pesetas en atenciones militares y 250.000 para engrosar la suscripción del Gobierno con destino a los mutilados de guerra.

Otra preocupación del Sindicato —añade— ha sido atender al abastecimiento de Madrid, que, merced a su esfuerzo, no ha carecido de pan.

A Madrid no se le ayuda sólo con pancartas, como ya dije en un mitin celebrado en Valencia. Madrid necesita 250.000 kilos de viveres diarios, y los trabajadores de la España leal no dan facilidades para su abastecimiento. Mientras el Sindicato Arroceros de la Unión General de Trabajadores y de la C. N. T. tienen almacenados cerca de cuarenta millones de kilos de arroz, cuyo precio, el año pasado, era de 45 céntimos kilo, y hoy no se deja salir un solo kilo de Levante si no se paga a 1.50 pesetas; el kilo de judías, que antes valía 1.10 pesetas, no puede ser adquirido, para traerlo a Madrid, a menos de 4.50; lo mismo ocurre

con las lentejas, patatas y otros artículos de primera necesidad.

Pero a pesar de esto, Madrid sufre, muere de hambre, pero sabrá soportarlo todo para cortar el paso al fascismo.

Esto que ocurre en algunas regiones de España leal es vivir de la guerra, y quien vive de la guerra es un traidor. Y esto, además, se hace en nombre de la U. G. T. y de la C. N. T.

El contraste de nuestra actuación lo ofrecemos a los directivos de la U. G. T. Veremos si los demás saben cumplir con su deber en la vanguardia y en la retaguardia como nosotros lo cumplimos.

Se congratula de la creación del Comité de Enlace de la U. G. T. y C. N. T., aunque en el pacto echa de menos unas bases en las que, entre otras cosas, se ponga término a este abuso. (Muchos aplausos.)

Habla después un representante del partido comunista, que dirige el Sindicato de Artes Blancas.

Elogia al Ejército popular, que ha demostrado, primero, saber contener el avance fascista; después rechazarlo, y últimamente ha demostrado que sabe atacar.

En nuestra ofensiva se ha evidenciado la necesidad de mantener la disciplina y la unidad en la retaguardia.

Resalta el hecho de que nuestros avances en el frente coinciden siempre con subversiones en la retaguardia, lo que evidencia la existencia de la quinta columna que no ha desaparecido.

En cuanto a la unidad, ésta debe hacerse sobre la base concreta encaminada a ganar la guerra. Por eso no le satisface la creación del Comité de Enlace de la U. G. T. y de la C. N. T.

Por último habla Manuel Albar, por el partido socialista, que elogia el discurso de Henche, digno de divulgarse para ejemplo de unos y vergüenza de otros.

En cuanto a la actuación del Sindicato, lo brinda como ejemplo de ciudadanía.

Resalta la necesidad de vigilar nuestra retaguardia. No debe preocuparnos de la del enemigo se descompone. Esto sólo será un factor más para la victoria; pero no nos ha de proporcionar el triunfo. Sólo debemos preocuparnos de mantener la unidad, y al observar esto, se saca la conclusión de que no nos ha servido de nada la experiencia de un año de guerra. Sería terrible que ganáramos la guerra en el frente y la perdiéramos nosotros por cobardía o por incapacidad.

En cuanto a la unidad, se ha dicho todo lo que se podía decir; pero no se ha hecho todo lo que se puede hacer. Los hechos han de ir delante de las palabras.

Excita a contribuir a la suscripción abierta por el partido socialista para propaganda.

Con el esfuerzo unánime de todos serviremos a la retaguardia y con el esfuerzo de todos ganaremos la guerra. Este esfuerzo unánime es la característica del partido socialista.

Termina con una frase de un filósofo griego, que dijo: "Dale alas a tu hijo y échale al mar". Esto es: "Dadnos ideales y libertad para alcanzarlos".

Por último, el presidente resume el acto y recuerda que hoy hace cuarenta años de la muerte de Cánovas del Castillo.

Una banda militar interpretó el himno de Riego y "La Internacional".

PÁNICO EN LA NOCHE...

Sirenas. Timbres. Voces de alarma. El agudo pitar de los silbatos, unido en lúgubre y alocada sinfonía, a los chillidos histéricos de las mujeres, al griterío de los hombres y al llanto conmovedor de los niños, desvelados en su primer sueño.

El primer estallido, fuerte, preciso, cercano, hace retremir los cimientos de las casas, palpar, violentos, los corazones de los reunidos y vacilar las voces, que ora se elevan, alteradas, ora se apagan trémulas, en sordina.

Las detonaciones se repiten, seguidas o espaciadas, tan pronto cerca, horripantemente cerca, como alejadas y perdidas en el espacio infinito.

Encima nuestras cabezas, el monótono zumbido de los trimotores dicen de su cercanía.

En el firmamento, tachonado de frías estrellas e iluminado por los reflectores, las rojas lucecitas del motor figen un lucero más.

En el ánimo de los espectadores, el valor oscila y amenaza extinguirse, como la lengüecita temblorosa del velón que da a sus rostros palideces mortecinas, para renacer de nuevo, roja y brillante, alegre y triunfadora, al imaginar, si no

desaparecido, lejano ya el peligro que sospechó inmediato.

Un grito, horripante y desesperado, seguido de agónicos quejidos femeniles, aumenta la tensión ambiental, ya de por sí violenta y anómala. Unos sollozos contenidos y el nervante lloriquear de un chillido, súbitamente y de nuevo desvelado, añaden al alboroto general su nota molesta y torturante. Hombres y mujeres, asustados, pierden la escasa serenidad que les restaba y se arrojan al suelo, enloquecidos y empujándose mutuamente, mientras, entre espasmos y suspiros nerviosos, cae, sin sentido, una muchachita apenas nubil.

Más de dos horas ha, que nos aturde el ardient: rugir de los cañones. Más de dos horas llevan en acecho, encima nuestras cabezas, las aves mortíferas y destructoras, sembrando víctimas en la capital. Dos horas, infinitas en sufrimientos que las eternizan, marca la esfera impávida y turbadora del reloj. Con una ironía sutil y malvada, su blanco rostro parece contemplarnos, riendo, mientras refleja el miedo en todas las pupilas una fantástica y doliente interrogación...

ADA MARTI



De "Frente Rojo":

"Como planta exótica, en el río revuelto de la lucha, han aparecido en muchos pueblos de la España leal aventureros de toda índole. Flexibles y desconcertantes, con el salvacundo de "Sábratodo", los mesías de paños menores saben adaptarse a todas las circunstancias."

¡Ya lo creo! ¡Y que llevan su osadía hasta titularse a sí mismos "los primeros campesinos de España!"

Elementos reaccionarios disfrazados de antifascistas

ALICANTE.—El gobernador civil señor Monzón, estuvo ayer en el pueblo de Llíber para constituir el Consejo municipal.

Hablando con los periodistas dijo que en dicho pueblo se había encontrado con un sintoma grave. Se trata de elementos notoriamente reaccionarios que ejercían el caciquato en dicho pueblo y ahora han pretendido disfrazarse con ropaje antifascista para eternizar su dominio caciquil en los nueve Concejos municipales.

Añadió el Gobernador que había dado orden al alcalde de Llíber para que si se produjera este hecho se lo comunicara inmediatamente para proceder a la detención y castigar a estos individuos que parecen no darse cuenta de que ahora no mandan ellos.

NUESTROS TELEFONOS:
14188 - 19268

De "Verdad":

"Ante la situación política en Aragón. — Resolución adoptada por el Buró del Comité Regional del Partido Comunista."

Ante la situación creada en Aragón, el partido comunista no tiene nada que hacer. La región aragonesa es un sitio donde los "más y los mejores" no cuentan con ninguna simpatía.

De "Mundo Obrero":

"¡Cuidado! Cuando se trabaja contra el Gobierno del Frente Popular se coincide con los emboscados; con todos los fascistas. Que no esperen diferencias en el trato que el Gobierno debe darles."

La mala costumbre de ver la paja en el ojo ajeno y no ver la viga en el suyo. Los compañeros comunistas es necesario que se vayan curando de esa enfermedad.

Del mismo diario:

"Hace falta un poco más de claridad y honradez. Lo único que ha fracasado y fracasará siempre es la política tortuosa, que conduce a la contrarrevolución."

Ahí le duele, amigos. ¿Pero no habéis comprendido que diciendo esas cosas os echáis tierra encima?

De "Claridad":

"El acuerdo del Gobierno respecto de la Sociedad de Naciones es un acto de valor político."

Pero con el cual sacaremos los pies fríos y la cabeza caliente.

Noticiario de Cataluña

Homenaje a Carlos Roselli

BARCELONA.—En el Coliseum se celebró un homenaje a Carlos Roselli, que después de mandar el Batallón catalán de la División Ascaso y resultar herido en el frente de Huesca, fué asesinado hace dos meses, en unión de su hermano Nello, en Francia.

Pous y Pagés, que presidió, dijo que en Carlos Roselli se homenajeara a toda la Italia antifascista, que no sólo lucha en nuestras filas, sino que, además, en la propia Italia, boicotea la obra agresiva del fascismo contra España.

Jaime Miravittles hizo historia de los movimientos revolucionarios de Europa y dijo que éstos habían fracasado por haberse desviado de su objetivo y no habían tenido en cuenta que era precisa la unidad de todas las fuerzas políticas y sociales que sentían las mismas ansias de liberación.

Pedro Ardiaca, del P. S. U. C., dice que los heridos italianos que asisten al acto son los verdaderos representantes de Italia y que era un error combatir a dicho país y a Alemania, pues esos pueblos no encarnan la invasión, sino que ésta es obra del fascismo.

Agrega que la unión de la U. G. T. y la C. N. T. tiene que ir acompañada de la unidad política del partido socialista y del comunista, que con los republicanos forman la unión antifascista.

Entra en el escenario un austríaco que, después de haber combatido en Viena durante la Revolución, se alistó en España en la Brigada Internacional, y luchando por España ha perdido las dos piernas y un brazo. El público se pone en pie y le tributa una gran ovación. La banda del partido federal ibérico entona un himno revolucionario.

Luego habló el comisario político de la Brigada Garibaldi, que se muestra muy agradecido a las manifestaciones que se habían hecho en el sentido de que no es Italia la que combate contra España, ya que la verdadera Italia la representan los italianos que luchan en la Brigada Internacional, no sólo por la libertad de España, sino por la de Italia misma.

A continuación habló un representante del Comité Intelectual Italiano. Lijo que los combatientes de la Brigada Internacional son lo mejor de la Humanidad, y que estos italianos son una selección de Italia. Agrega que el 19 de julio de 1936 se abrió una nueva era para el Mundo, y termina haciendo votos por la victoria del pueblo español, que será la de su patria.

Se lee una adhesión del S. R. I. y otra de García Oliver, que excusa su asistencia a éste y a otros actos organizados por la C. N. T.

Luego hizo uso de la palabra el periodista antifascista italiano Enrico Luzán, que ha excusado también la asistencia de un catedrático italiano que por dificultades en los pasaportes no ha podido pasar la frontera. Ha hecho

grandes elogios de Carlos Roselli. Terminó el acto con un resumen de Pous y Pagés. Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Un artículo de Samblancat

BARCELONA.—En "El Diluvio" se publicó ayer un artículo de Angel Samblancat, en el que dice que como expresión del sentir de un grupo de catalanes refugiados en el extranjero, desertores de sí mismos y de su propia historia, han circulado dos consignas que se complementan: "Salvar a Cataluña" y "Cataluña por encima de todo", y dice:

¿Qué aviesos propósitos conciben, qué negras tracciones pretenden sugerirnos los que en la hora máxima, en la hora crucial de Iberia dirigen sus aspiraciones a salvar a Cataluña? Cataluña se salvará sin duda alguna; pero se salvará con honor, esto es, en compañía del resto de España y con el régimen republicano, por el cual nos lo hemos jugado todo: fábricas, dinero, clientela, comercio, inmuebles, etc." Con República —termina diciendo— hay autonomía y Estatuto; sin República, no han de dejarnos sus enemigos más que los ojos para llorar".

Del frente del Este

BARCELONA.—Comunicado del Ejército del Este:

"Sin novedad digna de mención."

En el Cine Bilbao

MADRID.—En el Cine Bilbao se ha celebrado un festival en honor de los heroicos tanquistas, procediéndose a la entrega de una bandera a la brigada de tanques.

Tomás García, en representación del Parque móvil de la Policía, hizo entrega de la bandera al teniente coronel de la Brigada Eduardo Quintana, quien dijo, después de agradecer el acto que se estaba celebrando en honor de la Brigada, el propósito de defender esta bandera que les brindaban, palmo a palmo y entregando la vida si fuese preciso.

Seguidamente el comisario de la Brigada Luis García Meléndez, tuvo palabras de elogio para la retaguardia.

Finalizó el acto dándose vivas a la República y a la Revolución, interpretándose la Internacional y el Himno de Riego.

LIBROS compro, vendo y cambio

en las mejores condiciones. No inutilicéis libro alguno sin ofrecérselo antes a Plácido Cervera, Galicia 32, teléfono 11856, y Gran Vía Germanías 32, teléfono 19588. Pasamos a domicilio y pagamos los mejores precios.

BAR PILARETA

SOCIALIZADO
El mejor surtido en tapas
Exquisito CAFE EXPRES
MORO ZEIT, 13 :: TEL. 16427

F. I. J. L. Federación Local de Juventudes Libertarias

A todos los secretarios de Prensa y Propaganda de las diferentes Juventudes Libertarias.

Camaradas: el motivo de la presente nota es para convocaros a la reunión semanal, la cual se celebrará mañana martes, a las siete de la tarde, en el local de la F. A. L., calle de la Paz, número 29.

Esperamos que cumpláis con vuestro deber, quedamos vuestros y del Comunismo Libertario.

Por la F. Local de Juventudes Libertarias.

EL SECRETARIADO DE PRENSA Y PROPAGANDA

Altavoz Internacional

Francia empieza a sentir los resultados negativos y nefastos de la política vacilante y cobarde de sus gobernantes

NOTA INTERNACIONAL



No cabe duda alguna que la opinión pública francesa está un tanto inquieta por el hecho del acercamiento italo-británico. La política exterior francesa ha sido siempre movida por el miedo ante un aislamiento posible, y en particular modo, ante el aflojamiento de los lazos tradicionales que la unen con Gran Bretaña. En estos momentos, los diplomáticos franceses, detrás de los bastidores, y la llamada gran Prensa de Francia, a la luz del día, hacen todo lo posible para restar la importancia a la aproximación entre Londres y Roma.

Mientras en Italia prevalece la tendencia de representar el último viraje de la política exterior de Mussolini como un gran éxito de su diplomacia y de su habilidad personal, los diarios franceses, obedeciendo por lo visto a una consigna del Qual d'Orsay, se muestran no sólo muy fríos, sino escépticos por añadidura. "La

Depeche de Toulouse", órgano de los hermanos Sarraut, cuya influencia y orientación gubernamental son asaz conocidas, da la siguiente versión del actual estado de las relaciones italo-británicas: "Los resultados del coloquio anglo-italiano son más bien de índole moral que concretos. Inglaterra no ha tomado ningún compromiso respecto al reconocimiento de la soberanía italiana en Etiopía, e Italia no ha hecho ninguna promesa en lo que a la evacuación de las Baleares y de Marruecos se refiere." En cuanto al punto de vista inglés en general, "La Depeche de Toulouse" lo formula así para el uso de sus lectores: "La consigna en Londres en la siguiente: ¡Nada de "vendettas", seguramente! Pero Italia va demasiado de prisa y en Francia se alteran desmesuradamente."

Del otro lado, el "L'Echo de Paris", el diario íntimamente relacionado con la industria metalúrgica francesa, Pertinax, cuyas crónicas internacionales reflejan siempre las intenciones del ala derechista de la diplomacia francesa, representa la aproximación anglo-italiana más bien como un retroceso de Mussolini. Dice Pertinax: "La verdad es que Italia fascista ha acabado por comprender que en caso de una crisis violenta no puede contar con el apoyo ilimitado de su asociado alemán."

Tal es actualmente la orientación de las derechas francesas. El juego es bastante claro, sin por ello ser limpio. Los fascistas filofascistas, semifascistas de Francia se esfuerzan a disminuir la mala impresión producida en las masas populares por la actuación turbia de la diplomacia inglesa, se empeñan en representar el peligro como imaginario. Sin embargo, al mismo tiempo les guía el deseo de desviar la atención de la pequeña burguesía de los efectos desastrosos para la seguridad misma de Francia de la política exterior de sus Gobiernos "democráticos".

Ahora se ve claramente que esta política de contemporizaciones, transigencias y cobardías no ha conseguido nada de positivo, aun desde el punto de vista de los intereses nacionales franceses. Más bien ha aumentado el aislamiento de Francia, debilitando su posición política militar en el mundo, y sobre todo, ha permitido a Inglaterra hacer "juego aparte".

No es de extrañar, en tales condiciones, que la pequeña burguesía francesa manifieste una inquietud muy acentuada. En París se celebra en estos días el Congreso del Sindicato Nacional de la Enseñanza. Este Sindicato, a pesar de las tendencias revolucionarias intercaladas en sus agrupaciones, refleja más bien el estado de ánimo de las grandes masas pequeñoburguesas de Francia. El discurso de su secretario general, M. André Delmas, fué bastante significativo. M. Delmas es pacifista, odia toda clase de conflagraciones bélicas, quiere evitar la guerra cueste lo que cueste. ¿Y qué clase de temores abriga el alma pacifista de M. Delmas? He aquí sus propias palabras: "No sé si las democracias no serán obligadas a decir un día de estos: Después de todo, cabe arriesgar algo, cabe arriesgar la guerra."

Tal es el resultado de un año de la política Blum-Delbos-Chautemps. Las derechas, enturbiando las aguas y frotándose las manos ante un posible acuerdo entre Italia e Inglaterra. La pequeña burguesía asustada y desamparada. La guerra más cerca que nunca; pero sus premisas internacionales menos favorables para Francia que antes.

¿Cuáles son en estas condiciones los deberes de las organizaciones proletarias? ¿Qué dice la clase trabajadora? ¿Dónde están los partidos del socialismo y la C. G. T.? Dejamos para mañana el desarrollo de este tema. Ya saben los lectores: ¡las exigencias del espacio!

España antifascista, símbolo de libertad en Italia

PESARO.—La situación del elemento obrero de esta población se hace cada día más angustiosa. Las autoridades fascistas habían señalado para los obreros de la construcción un jornal de dos liras por hora. A pesar de esta disposición gubernamental, los obreros, haciendo caso omiso de ella, sólo cobran de diez a doce liras por día; es decir, que conforme a la jornada de ocho horas de trabajo, supone una disminución de casi la mitad. Los jóvenes aprendices sólo perciben de tres a cuatro liras diarias.

A pesar de estas circunstancias, que hacen la mano de obra extraordinariamente barata, el trabajo escasea, hasta el punto de que una obreros que trabajan durante una semana son obligados a descansar

durante catorce días, naturalmente, sin sueldo alguno. Estas dificultades se dan también en casi la totalidad de los ramos de la industria y del comercio.

Pequeños propietarios del campo, agobiados por los impuestos del Estado, se ven obligados a contraer deudas, que no pueden hacer efectivas. Para aplacar temporalmente el hambre han de hipotecar sus tierras, con la convicción casi absoluta de no volver a recuperarlas.

Esta situación ha producido un hondo malestar, que se traduce en ansias de libertad. Las miradas se vuelven hacia la España revolucionaria, descosos de que en nuestro país se ventile de un avez para siempre los derechos del hombre, incluso entre los mismos afiliados al fascio la causa democrática está recabando cada día más adeptos.

La decisión se aproxima

Se multiplican las señales de la solidaridad proletaria para con nosotros. Hoy vamos a anotar dos hechos sintomáticos. De Praga comunican que el movimiento pro español en Checoslovaquia asume cada día dimensiones más grandes. Los obreros de todos los matices políticos, aun los afiliados a los Sindicatos de orientación más o menos derechistas, reúnen fondos para nosotros, organizan comicios y manifestaciones. Y todo esto con una espontaneidad muy significativa. La última colecta sólo en tres pueblos de Checoslovaquia ha dado 150.000 coronas para el fondo de la ayuda a España.

En el mismo tiempo se acentúa la propaganda revolucionaria en nuestro favor. Recibimos uno de los últimos manifiestos del Comité belga pro España libertaria, editado en dos idiomas, el belga y el flamenco. Destacamos los siguientes párrafos:

"El verdadero problema que se plantea hoy día más que nunca, es el problema del socialismo, de la Revolución social. El tentativo revolucionario del proletariado ibérico representa una etapa de la Revolución mundial, etapa que puede ser fructífera tan solo a condición que vosotros ponéis el problema de la ayuda a España sobre el plan de lucha de clase."

Saludamos a los que fuera de nuestras fronteras están luchando eficazmente en favor de nuestra guerra. De ahí viene la ayuda, la única ayuda eficaz que podemos esperar y que traerá, por fin, la liberación —nuestra y del mundo de los trabajadores.

Banderas rojas en las cárceles italianas

PERUGIA.—En Assisi, hace pocos días, con extraordinario asombro, se vió ondear una bandera roja sobre las viejas torres de la cárcel de San Francisco. La aparición excitó el furor de las autoridades locales, que efectuaron numerosas detenciones y encarcelamientos. Gran número de estos detenidos han sido deportados.

Los obreros sudafricanos manifiestan su solidaridad por la España revolucionaria

LONDRES.—Se ha celebrado en Johannesburg una manifestación en favor del pueblo español, organizada por los "Amigos de la España Antifascista", y a la que asistieron más de 1.000 personas. En esta manifestación se ha evidenciado una progresiva simpatía a favor de la causa española. Hicieron miembros de los partidos comunista y laborista y de los Sindicatos, entre ellos el secretario general del partido laborista de África del Sur y Walter Medeley, jefe de la fracción parlamentaria del mismo partido.

Lo que dice la Prensa francesa

PARIS.—Los periódicos se ocupan esta mañana de la cuestión relativa a los bombardeos de barcos en el Mediterráneo.

El "Journal" dice: "Los ataques aéreos se multiplican en el Mediterráneo con tal ritmo, que cada vez es más difícil creer en casualidades desgraciadas. Si no está reconocido el estado de guerra, teóricamente no se puede discutir su existencia."

"Le Populaire" escribe: "Solo medidas muy rigurosas podrán quitar a los aviones fascistas las ganas de atacar a barcos neutrales y los submarinos, más o menos misteriosos, las de bombardear durante media hora un barco español en aguas territoriales francesas, como ocurrió cerca de Cete. Pero estas medidas no bastan; hay que asegurar la libertad de los mares, hay que hacer segura la na-

El fascismo en contra de la ciencia

MILAN.—Con motivo de la Exposición Internacional de París, en la capital de Francia, entre otros, se vienen celebrando importantes Congresos científicos. A todos ellos han sido invitados hombres de ciencia italianos.

Cuando tales Congresos tienen lugar en países democráticos, el Gobierno fascista somete a los participantes a una serie de investigaciones policíacas y, por último, los sujeta a unas condiciones humillantes, que van en menoscabo de la libre exposición de sus trabajos científicos.

En estos días se celebra en París un Congreso internacional de Psiquiatría Infantil. A los ocho licenciados y doctores italianos participantes en él la policía italiana les ha puesto grandes dificultades antes de entregarles sus pasaportes.

Al citado Congreso fueron invitados el profesor De Santis y el profesor Gemelli, de la Universidad católica de Milán. En los últimos momentos los dos profesores se negaron a partir hacia París, alegando motivos de enfermedad. El verdadero motivo obedeció a la prohibición hecha a los congresistas, por parte del Gobierno, de ha-

En Hitlerlandia ser obrero es un delito

BERLIN.—La "Gestapo" ha procedido en estos últimos días a la detención de numerosos obreros, conocidos militantes en las antiguas organizaciones sindicales. Pasan de docientos las detenciones efectuadas. Entre ellas se hallan las del ex presidente de la Unión de Mecánicos de Locomotora, de Alemania, Scharfshwert, viejo militante del Consejo general de la A. B. G. B. (la O. G. T. alemana), y las de Schlimme y Thimann, también miembros de la misma organización.

Pesa sobre ellos la acusación de haber intentado la reorganización de los Sindicatos confederados y la propaganda de folletos clandestinos, aunque la causa no es otra que el odio y desprecio que el nazismo siente por el proletariado.

La crueldad fascista

TOKIO.—Los cañoneros japoneses han sorprendido, a unos 50 kilómetros al este de Kharbin, a 150 patriotas chinos cuando se internaban en el mar a bordo de varios juncos. Fueron hundidas cinco de estas embarcaciones y destruido el refugio de los patriotas chinos.

Deserciones y suicidios en el Ejército alemán

LONDRES.—La Agencia de informaciones inglesa Week, refiriéndose a las declaraciones de un perito militar que acaba de visitar a Alemania, subraya el hecho de

blar en Congresos internacionales en donde la lengua italiana no sea admitida como lengua oficial. Este despotismo intolerable ha tenido como consecuencia impedir la colaboración italiana en las discusiones y resoluciones del Congreso, ocasionando un daño a la ciencia y poniendo a los científicos italianos que participan en ella ante una situación humillante de inferioridad respecto a sus colegas de otros países.

No es este el último ni el menos grave de los actos hostiles al progreso y a la Humanidad que el fascismo efectúa, deshonrando a Italia.

El conflicto chinojaponés

Ya empiezan a tener miedo

HANKEU.—Hoy han volado por encima de la concesión japonesa, diez aparatos chinos de bombardeo, los cuales evolucionaron más de una hora.

La inopinada aparición de los mismos y la insistencia de su vuelo, sembraron el pánico entre los residentes japoneses.

A luchar contra los japoneses

TOKIO.—Comunican de Tientsin a la agencia Domei que las autoridades japonesas dicen saber que 53.000 hombres del ejército rojo han salido de sus acantonamientos de la provincia de Kan Su con destino al Norte de Chan Si y Suy Yuan, a fin de ocupar las nuevas posiciones designadas a los rojos por Nankin.

Estas tropas parecen que están muy bien equipadas de armamento moderno y forman veinte regimientos agrupados en cinco divisiones, mandadas por el famoso jefe militar rojo Tchutes, ayudado por el general Huang Suel Siang, comisario político enviado por Nankin.

China unida

N. NKIN.—Todos los jefes militares se han mostrado individualmente de acuerdo con el mariscal Chang Kai Chek para resistir con las armas al Japón, si, como se espera, fracasan las últimas negociaciones.

que "no todo está satisfactorio en el Ejército alemán".

Los mandos militares están fuertemente preocupados "por el impresionante número de deserciones y suicidios que van repitiéndose en la Reichswehr alemana desde hace seis meses a esta parte". El número de las deserciones es tan grande que a los desertores se les fusila actualmente. El 1 de junio fueron pasados por las armas siete desertores en la prisión Neudorf-Wedau, en Dusseldorf. A pesar de ello, el número de los desertores es actualmente tan grande como en el año 1917. La causa principal de las deserciones, según Week, es el miedo ante la guerra y especialmente el temor de ser mandado a España.

Casa Balanzá
Granja Levante
GRAN SERVICIO DE CAFE-BAR
PLAZA DE CASTELAR

Leed NOSOTROS

Campos fábricas talleres



EN ALGINET

Varia sugerencia ofrece el acto celebrado en Alginet. Organizado por nuestro Sindicato, se ha celebrado en entusiástico ambiente y júbilo sereno.

De la última barraca campesina acudió su habitante. Eran las once de la noche. El teatro, pleno de oyentes, cálido, afirmativo. El fervor revolucionario de nuestros camaradas hizo el milagro de la diligencia en tierras de pereza. Cada uno fué por su razón particular, que era razón común, unánime. Alta razón de la hora. Los camaradas de Alginet comprenden la trascendencia de las actuales horas. A su cielo llegó la señal de alarma. ¡Hay que conservar la conquista revolucionaria!

Con este público, el mitin, más que tal, ha venido a ser cambio de impresiones, confirmación de sentimientos propios, adecuación de conducta y promesa.

La Colectividad, con sus seiscientos cincuenta familias venturosas, posee unas ratas que nadie puede arrancar de la tierra más tierra.

Hombres y mujeres, en igualdad de derechos, promediaban el amplio local. Desde el primer momento nos dimos cuenta de su madurez política y sindical: revolucionaria.

Avanzada la noche comenzaba el acto. Los oradores, Angel Rodríguez, José España y Lucía Sánchez Saornil, exal-

taron el pacto sindical C. N. T.-U. G. T.; señalaron después a los enemigos del pacto. Reñieron la anécdota de signo contrarrevolucionario. Hicieron la crítica justa de la hora.

El público se mantuvo sereno, grave, profundo. Comprendía, asimilaba. Los aplausos, las ovaciones, se efectuaban en el gesto complacido, en sus corazones ingeniosos y firmes, en sus cerebros limpios.

Al finalizar los discursos se entabló el diálogo. Era el sopero de ideas, contraste, adecuación de la teoría a realidades prácticas.

La noche avanzaba vertiginosamente. No importaba. Dormir menos un día y contarle a la tierra, en la amanecida del trabajo, disculpas de cansancio.

Seguro anda el repórter, desde sus sensaciones y juicios, que el mitin continúa y continuará por siempre, porque ya existía el diálogo apasionado de los campesinos de Alginet.

La Sección "Mujeres Libres" quedó constituida en medio del mayor entusiasmo.

Y cuando regresamos, por campos inmensos de cacahuet colectivo, miramos a las estrellas y comprendemos el sentido poético de la Revolución. Riqueza material para arrancar ojos ávidos de la miseria, y aprender en la alta escuela estrellada de las secciones de libertad.

¡MAESTROS, TECNICOS, INTELLECTUALES, HOMBRES LIBRES DE UNA REPUBLICA DE TRABAJADORES, SALUDEMOS EN LA ALIANZA C. N. T.-U. G. T. LA FUTURA ALIANZA DE TODOS LOS ANTIFASCISTAS PARA LA VICTORIA TOTAL

FEDERACION NACIONAL DE CAMPESINOS

¡CAMPESINOS, ALERTA!

La reacción encubierta, emboscada, vuelve a levantar cabeza.

Aprestaos a la defensa. Con serenidad. Con cordura. Con inteligencia. No seáis juguete de nadie. Cuidado con las maniobras del partido de las "consignas". No dejáros arrastrar por sus provocaciones, pues al fin de la contienda triunfarán los más sensatos, los más buenos. El pueblo ya ve claro y tarde o temprano castigará a los que abusan de su buena fe, de su bondad. A los que perturban su tranquilidad. A los que en Cataluña, Aragón, Centro, Andalucía, Extremadura y Levante protegen al reaccionario, al cacique y persiguen a los verdaderos revolucionarios, a los auténticos antifascistas, con el venal propósito de hacer partido, perjudicando con ello la guerra y la economía, destruyendo Colectividades campesinas en muchos pueblos sólo por el capricho de cuatro caciques, de cuatro tenderos e intermediarios y con la única y exclusiva ley y razón de la fuerza. Por ello tienen que ausentarse los camaradas de los pueblos por no caer en manos de los que interpretan así la justicia, quedando las tierras abandonadas perdiéndose las cosechas.

¡Campesinos! Tenéis el deber de defender los intereses colectivos que la Revolución ha puesto en vuestras manos, no permitiendo que la reacción vuelva a posesionarse de ellos. Con serenidad, con cordura e inteligencia lograremos superar estos momentos aciagos que vivimos, creados por la canalla facciosa, y en la recaguardia por los emboscados y ambiciosos, que con su locura nos quieren llevar a una catástrofe. Los ataques que se hacen en la Prensa y en la tribuna contra la alianza de las dos grandes y prestigiosas organizaciones sindicales viene la mar de bien. Los perros ladran, pero nosotros hemos de seguir nuestro recto camino hasta llegar a la meta de nuestro bienestar.

Contra las maniobras; contra los trucos y provocaciones, vengán de donde vengan, estad alerta y no escuchad otras consignas que las que dimanan de vuestras organizaciones sindicales.

Contra la dictadura. ¡Viva la democracia proletaria de la C. N. T. y U. G. T.!

Delegado de Propaganda y Prensa

SOLIDARIDAD OBRERA

Empleo del cloruro de potasa

No hay inconveniente en mezclar el sulfato de amoníaco al cloruro de potasa. Puede, sin embargo, ser dañoso el empleo del cloruro de potasa en primavera; es un abono que se ha de emplear con preferencia en otoño o invierno. También es bueno que la tierra esté bien provista de cal, para asegurar la doble descomposición del cloruro de potasa en carbonato de potasa, útil para la vegetación, y en cloruro de cal, producto perjudicial que debe ser arrastrado por las aguas de infiltración.

Contra los detractores de las Colectividades, nuestro ejemplo

Es intolerable e injusta la campaña sistemática que se viene realizando contra las colectividades campesinas.

Cuando hemos oído hablar de contrarrevolución a ciertos elementos que han procedido en contra del ideal que han blasofado, ha acudido a nuestra mente la figura caciquil del político estúpido, la del gran propietario egoísta, la del señorito trasnochador, juerguista, asiduo concurrente del bar y de las casas de prostitución, y más que ninguna otra sombra atormentadora, sobre todo la de los farsantes, que es la que más puede, en estos tiempos de tribulación y de guerra, perjudicar y entorpecer la obra del proletariado revolucionario.

Ir en contra de un sistema de producción en que se ha demostrado suficientemente sus ventajas sobre cualquier otro modo de cultivar las tierras, no revela en sus impugnadores sino el torpe deseo de combatir por rutina, o, lo que es peor y más condeñable, el que se hacen cómplices de esa caterva de erpíotadores burgueses que han sumido a España en la desolación y en la ruina.

Las colectividades campesinas, pese a la campaña que se viene haciendo en su contra, han de seguir camino de un mayor progreso, porque ellas representan

indiscutiblemente para los trabajadores agrícolas el principio de su independencia económica y de su libertad, debido, pues, a las ventajas que se ofrecen en el desenvolvimiento de la producción y en la organización del trabajo colectivizado.

Además, sobre ventajas que se hallan al alcance de cualquier enterado en estas cuestiones del agro, aparecen otras que afectan a la naturaleza del individuo, estimulando su espíritu de asociación y de confraternidad, convirtiendo, al propio tiempo, a los trabajadores en verdaderos coproductores de los intereses humanos.

Ahí está el ejemplo de esa Federación Comarcal de Colectividades de Binéfar, mandando al frente cuantos productos han podido en gran abundancia, con el fin de que no les falte nada a los luchadores que se baten contra el fascismo invasor y podamos vencer en la guerra.

Hacer campaña en contra de las colectividades agrícolas no puede ser obra más que de gente apegada al sistema burgués o de aquellos poco enterados de la economía rural, o también de aquellos otros que pretenden hacer de su campaña baluarte político para su fácil acceso al Poder y mangoneos caprichosos.

R.

Federación Regional de Campesinos de Levante

De cara a un problema difícil: El arroz

No creemos que es decir nada nuevo, si afirmamos que vivimos momentos difíciles; y siendo esto tan verdad, como es, no lo serán menos las medidas que se tomen para solucionar tantas y tantas dificultades que naturalmente se presentan en todo movimiento similar al que vivimos. Pero que éstas no son, a nuestro juicio, lo radicales que debieran ser para ciertos asuntos.

El arroz, por los derroteros que lleva, no tardará en convertirse en manjar solamente asequible a los afortunados que dispongan de un bolsillo bien repleto, porque los que tienen únicamente un jornal más o menos elevado para atender al sustento de una familia, tendrán que verse en el tristísimo trance de no poderlo consumir; y esto ocurrirá en Valencia, la Valencia de las tierras féculas, ubérrimas, tierras que gracias al intenso esfuerzo de nuestros campesinos, han sido y serán (si desaparecen las múltiples trabas que para resolver los problemas del campo van acumulándose día tras día) las destinadas a proporcionar viveres a todos nuestros combatientes, que en los frentes de guerra se juegan la vida por defender nuestras libertades, hoy amenazadas desde todos los puntos y situaciones.

Ya comienza a faltar esta rica gramínea, no ya en los lugares apartados de nuestra vega, sino en ella misma, gracias a la errónea conducta seguida para su distribución. Veamos: al principio de la campaña arrocera se cotizaba el arroz a los precios de 61 hasta 65 pesetas los cien kilos. En el transcurso de tres meses fué tal la loca carrera en la subida de precios, que llegó al de 115 pesetas para la mis-

ma unidad de peso de arroz blanco, sin que esta fabulosa cifra repercutiera en el arroz cáscara.

Se quiere obligar a los únicos dueños del arroz, que son los campesinos, a que lo cedan a precios que no cubran los gastos que ocasiona su cultivo. Y esto, en beneficio de la mal llamada Federación Sindical de Agricultores Arroceros, convertida por órdenes ministeriales publicadas en la "Gaceta" en monopolizadora de tod acia de arroces.

No se nos diga que la injustificada subida del arroz blanco se debe a que apenas queda arroz cáscara, porque esta Federación afirma que bien administrado y sin acaparadores, habrá suficiente arroz para llegar a la nueva cosecha, y que pagándosele al campesino, no a 44 pesetas los cien kilos de arroz cáscara, sino a 60 pesetas, puede venderse el arroz blanco de 75 a 80 pesetas los cien kilos; y de esta afirmación esta Regional Campesina puede dar fe haciendo público que hace aproximadamente un mes hicimos ofrecimientos al Ministerio de Agricultura, al Parque de Intendencia y a la Jefatura Administrativa Comarcal, al precio de 75 pesetas el arroz blanco, habiéndonos aceptado este último ofrecimiento, el cual no hemos podido cumplimentar en su totalidad —500.000 kilos de arroz blanco— por habérnoslo interrumpido los señores inspectores de la anti-económica Federación Sindical de Agricultores Arroceros, apoyada por... quienes no debieran apoyar a organismos que crean dificultades al desarrollo normal de la economía agrícola.

SECRETARIADO DE PRENSA Y PROPAGANDA

Características principales de los abonos químicos fosfatados

Conviene conocer las principales características de los abonos químicos fosfatados para evitar su falsificación.

Los abonos fosfatados actúan muy diferentemente, según la forma de ácido fosfórico que contienen. Si en ciertos casos el elemento fertilizante puede actuar rápidamente, en otros tiene necesidad de ser modificado para que pueda ser asimilado por las plantas.

Teniendo en cuenta la rapidez o la lentitud de acción de los diferentes abonos fosfatados, se puede, prácticamente, clasificarlos en tres grandes categorías:

a) Abonos fosfatados de acción lenta: ácido fosfórico insoluble. Ejemplo: los fosfatos naturales.

b) Abonos fosfatados de acción rápida: ácido fosfórico soluble en agua y el nitrato de amoníaco. Ejemplo: el superfosfato.

c) Abonos fosfatados de acción intermedia: ácido fosfórico soluble en ciertos reactivos. Ejemplo: los basifosfatos, las escorias.

Los fosfatos naturales son extraídos directamente de las canteras y no han sufrido ninguna modificación química, sino una molienda muy fina. Contienen el "ácido fosfórico bajo forma insoluble", llamada forma tricálcica. Para actuar es preciso que estos abonos sean solubilizados por la acidez del suelo o por los ácidos segregados por las raíces. Ellos son, por lo tanto, de acción lenta. De una ma-

nera general no son recomendables mas que en los terrenos ácidos o en las viejas praderas naturales; pueden constituir abonos de fondo; se les aplicará en grandes dosis: 1.000 kilos por hectárea. Se tendrá, sobre todo, en cuenta, al comprarlos, del grado de fineza de la molienda; un buen fosfato natural debe pasar siempre por el tamiz número 100, y de su riqueza en ácido fosfórico, que es muy variable.

Los superfosfatos contienen el ácido fosfórico en forma directamente asimilable soluble en agua; pueden, pues, actuar inmediatamente y satisfacer las necesidades urgentes de ácido fosfórico de las plantas. Se obtienen solubilizando el ácido fosfórico de los fosfatos procedentes con un tratamiento al ácido sulfúrico. Este ácido se combina con la cal del fosfato de cal para dar yeso. Los superfosfatos convienen a todos los cultivos, y, en particular, a los que tienen una vegetación rápida: cereales, etcétera; los resultados más convincentes se obtienen en los suelos de naturaleza calcárea. El esparcimiento puede ser hecho en el momento de las siembras o de las plantaciones. En ciertas regiones se utiliza este abono con éxito cubriendo los trigos en primavera. Las dosis de 500 a 600 kilos por hectárea son las más recomendables.

(Continuará)

SELLOGRAFIA LEVANTINA

Los mejores sellos de caucho. Manufactura de sellos de caucho. Grabados, Rótulos, Imprentillas, Numeradores, Sellos metal y Placas caladas en zinc.

PLACIDO PENALVER

Calle En Llop, 1 (Entre Largo Caballero y E. Castelar) VALENCIA

Postre Martí

DULCES FINOS

ARCHIVOS ESTATALES

CUARTILLAS LIBRES

Una explicación necesaria

Desde algún tiempo a esta parte nuestro movimiento en general, y este periódico particularmente, sirven de blanco predilecto para las veleidades polemistas del partido comunista español. Hubo cruzamiento de cartas agrídulas entre los directivos confederales y los jefes del partido mencionado. En estas mismas columnas nuestros compañeros se han visto obligados a dirigir ciertas amonestaciones y aclaraciones a los propugnadores de la polémica comunista. Recuerdo a nuestros lectores en especial modo los artículos de Federica Montseny, que yo considero como brillantes ejemplos de una prosa sensata, digna y musculosa.

Pero yo no estoy de acuerdo con mis compañeros de NOSOTROS. Admiro la suavidad de sus contestaciones, el pacifismo hasta el extremo de sus réplicas; pero estimo a la vez que es menester hablar más claro, sin ambages y rodeos, para decir a los camaradas comunistas cómo están las cosas.

Lo que ellos hacen actualmente no tiene precedentes en todo el movimiento obrero. Esta campaña de insidias, calumnias y acusaciones insostenibles sobrepasa, por su insensatez, todo lo que conoce la larga historia de las luchas intestinas y fratricidas entre distintos sectores del movimiento socialista.

El partido comunista no polemiza, denuncia. Invoca no la razón, sino la Dirección General de Seguridad. No presenta argumentos, sino sospechas de baja escala, capaces únicamente de envenenar la atmósfera que respiramos todos. Nunca se han visto cosas semejantes, y es ya tiempo que los camaradas comunistas se den cuenta de la extrema peligrosidad de la pendiente, sobre la cual se encuentran.

Los comunistas no tienen ni en este país ni en ningún otro el monopolio de la verdad. Y si en Rusia, por ejemplo, el partido comunista ha sabido adquirir la hegemonía absoluta en el campo político y estatal, no fué seguramente con procedimientos que en España se esfuerza de inaugurar el comunismo español. Que aprendan los comunistas españoles las enseñanzas de la Revolución rusa, que sepan por fin —y esto yo les digo con toda claridad necesaria, sin la menor sombra de adversidad— que los procedimientos que los comunistas españoles reservan para con nosotros han sido empleados exactamente de la misma manera por el Gobierno de Kerensky contra el bolchevismo de entonces, y en especial modo contra Lenin. Todas las acusaciones e insinuaciones, que llenan actualmente la Prensa comunista respecto a nosotros, el historiador de la Revolución rusa encuentra en la Prensa gubernamental del social patriótico ruso, dirigidas contra el partido bolchevista.

¿Cuándo los comunistas españoles aprenderán a apreciar en su justo valor la inmensa labor propagandista que ha librado el bolchevismo ruso en los primeros años de su advenimiento al Poder? Sólo entonces, supongo, se darán cuenta de la enorme equivocación que les ocurre actualmente. ¡Ah, no, camaradas comunistas, no es una cosa tan fácil guiar campañas políticas ni tampoco hacer labor de proselitismo sensato! Para tener éxito en este sentido es menester poner ideas y hombres. Vosotros, las ideas las desfiguráis, o las escondéis. Y en cuanto a los hombres... Pero ¿pensáis vosotros seriamente que el bolchevismo ruso hubiera alcanzado la victoria si no hubiera dispuesto de otras plumas que las que escriben vuestras filipicas, y no tendría a su alcance otra argumentación que la que se produce diariamente en vuestra Prensa?

Nosotros estamos aquí sosteniendo una lucha verdaderamente sin precedentes en la historia de la civilización humana. Y esta lucha la sostenemos como mandatarios de todo el proletariado mundial, como su avanzada más expuesta y más responsable. Entre nosotros pueden surgir diferencias de índole táctica, controversias teóricas, disidencias de principios, antagonismos de ideologías. Todo esto no perjudicará ni a nuestra lucha contra el fascismo ni a nuestro combate por los objetivos finales de la clase proletaria. "El antagonismo es lo que guía adelante", decía el viejo Engels, y Marx solía repetir gustosamente estas palabras. Nuestros antagonismos también servirán de palanca para adelantar el desarrollo de nuestra guerra y de nuestra Revolución.

No digo todo esto bajo la influencia de un sentimentalismo optimista (o de un optimismo sentimental), sino con todo el sentido de la responsabilidad revolucionario y de conciencia de clase que cada uno de nosotros presume poseer. Pero nosotros no nos dejamos cegar ni por el sectarismo ni por la ignorancia, los dos más grandes enemigos de nuestra Revolución. ¿Podéis vosotros decir lo mismo de vosotros mismos, camaradas comunistas? Estamos dispuestos a discutir con vosotros sobre todos los problemas de la guerra y de la Revolución española como sea y donde sea, aun en vuestros propios mítines, delante de vuestras propias masas. Pero no convenéis la discusión. No os otorgáis a vosotros mismos el derecho de distribuir los certificados de civismo, de establecer vuestro propio escalafón de antifascismo, de conceder laureadas o proclamar ostracismos, según vuestro propio antojo. Y no miréis a cada uno que conserva la lucidez de su razonamiento respecto a vosotros como a un denigrador de Rusia. Primero, porque en este país la Unión Soviética no necesita defensores particulares; segundo, porque sería una manera demasiado fácil de eludir las propias responsabilidades, y tercero, porque un proverbio ruso dice: "Hay naturalezas serviciales a menudo más peligrosas que los enemigos mismos."

OSCAR BLUM

¿HASTA CUANDO?

La "cola" de los cambios

—Yo, no quiero vales. Comprenderá que con esos papeletos no me da poder adquirir otros productos que necesito.

—Entonces, a la "cola".

—¿Otra vez a la "cola"? ¡Pero si ya estuve dos largas horas bajo el Sol!

El tendero sonríe, cínico y agranjado.

De arriba abajo mira. Desde su eminencia —el trampolín del mostrador—, salta sobre nuestra paciencia y nuestros bolsillos.

—Pues haga lo que quiera. A mí "plin". Puede quedarse, irse y volver, no volver nunca. Ya no puedo recoger el objeto de compra efectuada, ni fiarme puedo de la clientela. Vaya a la "cola", que no tengo tiempo que perder.

El tendero quiere ganar todo el

tiempo, inmovilizar la actividad quiere de la retaguardia. Porque, aun cuando él no sea responsable directo del conflicto, si sabe agravarlo y lo utiliza para su íntima satisfacción reaccionaria. Es una manera de realizar un sabotaje a la Revolución. Con dejarse llevar de las circunstancias y acumular la mayor cantidad de moneda fraccionaria posible, ya están cumplidos sus deberes para con la causa de su nefanda columna, adversa a los intereses de la Revolución popular.

Ya en la "cola", la paciencia invade a las gentes y la indignación entre en sosiego. Esperar, esperar, vigilando las ensortijadas manos comerciales; controlando la moneda pequeña, que aporta algún comprador.

Cuando se suma una vuelta, el



Umbral

Número V de "Umbral", la gran revista que esta semana, en un alarde de constante superación, ofrece la actualidad española en sus páginas: "Hechos y rostros"; "El fascismo destruye el tesoro artístico de España"; "Encuesta sobre unidad sindical".

La guerra también aparece fielmente representada en los reportajes: "A la pesca de la presa", de Cipriano D. González, y "Aguilas y buitres", del popular cronista, tan querido del pueblo, Mauro Bajatierra.

Completan el número interesantes trabajos de Federico Urales, Ezequiel Endériz, Miguel Checa, Jaime Espinar, Carrasco de la Rubia, Galo Díez, Cabedo, Juan del Arroyo, etc. Continuación de la novela, de Upton Sinclair, "¡No pasarán!", ilustrada por Lobo.

Recomendamos a nuestros lectores la adquisición de "Umbral", revista de la Nueva Era.

Lo que dice el compañero presidente del Consejo Municipal

La distribución del pan está organizada y no puede faltar a nadie si los horneros se sujetan al tanto por ciento de pan que produce la harina que se entrega diariamente.

Las colas no deben permitirse, y esta Alcaldía ruega no se forme ante los hornos, pues, de lo contrario, pedirá la ayuda de la Dirección General de Seguridad para que las disuelva.

El Consejo Municipal, para tratar respecto a la nota entregada por la Subsecretaría de Agricultura, de que no se permita servir pan si no han transcurrido doce horas de la cocción del mismo, ha convocado a una reunión de los elementos interesados —obreros y patronos— para el próximo martes, y así economizar parte de esta harina que hoy se gasta sin una medida exacta a las necesidades.

Uñeres CRUMIERE

Les millors per a la vista
Paz, 9 - Blasco Ibáñez, 9

tendero sonríe amargamente. Y, como haciendo un gran favor, un alto favor, aun se permite la frase benevolente:

—Tenga, tenga usted, ya está servido. No se quejará, ¿eh?, no se quejará...

—¡Maldito seas... tendero!

—¿Qué hacemos?, —me pregunta una pobre mujer, víctima, esclavizada por el gran tirano, que es el hogar, en nuestras horas—, que hacemos con esta situación? ¿Cómo no se halla una fórmula?

Leed NOSOTROS

El ritmo de mi casa amenaza ser roto por esta "tontería" de las "colas". Todas esas pequeñas satisfacciones que se suman, y dan, como resultado, el hogar feliz, amenazan con romperse para mí felicidad doméstica. El orden, —cada cosa en su sitio—; la economía —cada peseta en su necesidad—, amenazan con romperse. Entonces, en el desequilibrio, puede destruirse hasta la paz hogareña.

—¡Mire, otro paso hacia adelante, hacia la caja, donde la moneda bosteza.

La doméstica, lujosamente vestida y perfumada escandalosamente, se entiende bien con el tendero.

—¡Venga, el vale!

—¡Va, hermosa... He aquí, un vale con sello y todo!

—¡Gracias, gracias! —Sonrisas y sofocos de guasa: — ¡"Adiós, patrón"!

—¡Adiós, marinero!

—¿Y esa? —Indicágamos, a nuestra interlocutora.

FRAGUA SOCIAL

—Señor Alcalde; moneda municipal, que resolvía este grave conflicto. No hay más que imitar al último pueblecillo.

El "general" Franco, escribe...

Sospechamos que el desdichado "general" empieza a prepararse una retirada: el oficio de armas ya no rinde. Y tal vez muy pronto tendremos un "colega" más en periodismo. "Voelkscher Beobachter", el órgano del nacionalsocialismo alemán, publica efectivamente un trabajo "literario" del cabecilla español.

El "general" hace un balance de un año de la guerra. Como literatura, su artículo es de una pobreza abrumadora. Pero, como documento político e histórico tiene su importancia. Que juzguen nuestros lectores por sí mismo. Franco comienza quejándose. "En el principio del movimiento —dice— la suerte era contra nosotros. Como es sabido, el movimiento fracasó en muchas poblaciones importantísimas, como Madrid, Barcelona, Bilbao, Valencia. En algunos buques hubo sublevaciones de marinos, que se proclamaron adictos al gobierno rojo y mataron a sus oficiales. Si no fuese esto, yo hubiera podido trasladar en un lapso de tiempo muy breve nuestras fuerzas militares de Marruecos a España".

Una confesión notable. El primer impedimento la traición encontró en la armada... republicanos y esto equivale a una confesión pública, aunque a regañadientes, de que la sublevación encontró desde el primer momento una resistencia de parte de todo el pueblo español. Pero, la confesión del cabecilla desdichado no se para aquí. Escribiendo en alemán y para los alemanes, Franco se quita la careta y confiesa, también abiertamente, que ha sido la flota germánica que le ha permitido transportar sus fuerzas en la península. Bajo el control de los buques de guerra alemanes, con ayuda de la aviación alemana las fuerzas marroquíes han sido

trasladadas (en parte en aviones alemanes e italianos) desde el Marruecos español hasta el frente madrileño.

Anotamos esta confesión también, dedicándola a los sabios varones de la asamblea ginebrina. Franco dixit... Desde el primer momento la sublevación militar era organizada y realizada por el fascismo, extranjero y no tenía en su activo sino tan sólo el afán de la rapiña de este último.

Si, el "escritor" Franco demuestra con toda evidencia que el "general" Franco es un hombre de presa, un simple asalariado al servicio del imperialismo del servicio internacional. Es sintomático, en este sentido, que el artículo de Franco se termina con un apelo al fascismo francés, como si la ayuda prestada por Italia y Alemania no le pareciera suficiente. Dice Franco: "comprendemos que Francia se encuentra actualmente en la misma situación que nosotros hace un año a esta parte. Tenemos en Francia muchos buenos amigos que lamentan esta situación y sus resultados aún más que nosotros mismos." Ya sabemos, nosotros también, que el jefe de Franco e Hitler encontraba, desde el primer momento, la amistad del fascismo francés y especulaba sobre las dificultades que este fascismo pudiera proporcionar al Gobierno de Francia. Franco confirma estos juicios nuestros con una franqueza dictada por la desesperación. Pero el escritor improvisado sufrirá el mismo desengaño que el general de carrera. Los buenos amigos de Franco y de Hitler en Francia han hecho ya todo lo posible por ayudar a esta estrategia "nacional". Y ya no pueden dar ni un paso más adelante sin encontrar una resistencia formidable en el pueblo y en el proletariado francés.

CARTELERIA

de Espectáculos Públicos (U.G.T.-C.N.T.)

SECCION TEATROS

TEATRO PRINCIPAL. — Compañía dramática. Responsable: R. Mabal. 6.30 tarde y 10.30 noche: "Santa Rusia", la grandiosa obra original de D. Jacinto Benavente.

NOSTRE TEATRE. — Compañía de comedia. Responsable: Vicente Mauri. 6.30 tarde y 10.30 noche: Éxito creciente de "Santa Isabel de Ceres", tragedia en cinco actos; en el tercero, el Niño de Talavera, acompañado a la guitarra por El Chufa, cantará "Tarrantas" y "Granadinas".

TEATRO APOLO. — Compañía de zarzuela. Responsable: Pepin Fernández. 6.30 tarde: "La fiesta de San Antón", por Clement. Mátquez, Wieden, Fernández y demás partes; "El husar de la guardia", por Barbarroja, Mátquez, Fernández, Moreno y otros. 10.30 noche: "Los claveles", por Clement, Bosch, Wieden, Fernández y demás partes, y "La dolorosa", por Barbarroja, Bosch, Wieden, Pineda y otros.

TEATRO RUZAPA. — 6.30 tarde y 10.30 noche: "Las de Villadiego", admirable presentación, éxito fantástico de esta Compañía.

TEATRO ESLAVA. — Compañía de comedia Responsable: Paco Fleurrá. 6.30 tarde y 10.30 noche: "Cinco lobitos".

TEATRO ALKAZAR. — Compañía de comedia. Responsable: Manolita Ruiz. 6.30 tarde y 10.30 noche: "El niño de las colas", grandioso éxito cómico.

SALON NOVEDADES. — Compañía de revistas. Responsable: D. Alberich. 6.30 tarde y 10.30 noche: Programa monstro: "Que no lo sepa Aquilino" y "Los Tocas", las dos revistas de éxito ruidoso, con el debut de la vedette Conchita González.

SECCION CINES

Continua de 4'30 a 12 noche

RIALTO. — "Amor y sacrificio", por Margaret Sullivan y James Stewart, completando programa el interesante documental "Nueve prisioneros" y el jurioso reportaje "Gallela".

OLYMPIA. — Albert Prejean y Daniels Darrieux en "Una chica insuperable". El bonito dibujo "Los tres osos y Galicia, (Reportaje)".

CAPITOL. — 6 tarde y 10 noche: Carmelita del Río, Billi Wells and Brothers. Dolz con su orquesta. Hermanas Torres y la película Paramount "Impetu de juventud", por Silvia Sidney y Herbert Marshal.

LIRICO. — Grandioso programa: "El hijo perdido", por Luisa

Trenkar, en español; "Tumba del fascismo o núm. 3", "El país de los globos", dibujo, y "Playa Costa Brava", documental.

TYRIS. — "Tres meses de vida" y "Nido de agullas", por Wallace Veerk y Robert Tailor, en español.

SUIZO. — "El crimen del casino", y "Jaque al rey", por Spencer Tracy y Mirne Roy, en español.

GRAN TEATRO. — "Pánico en el aire" y "Fugitivos de la Isla del Diablo", en español, por Victoria Jory y Florence Rice.

GRAN VIA. — "No más mujeres" y "Desfile de pelirrojas", por Jhon Boles y Dixie Dee.

METROPOL. — "La máscara de Fu-Man-Chu" y "Alma de bailarina", por Jean Crawford y Clark Gable, en español.

AVENIDA. — "La legión blanca" y "Un par de gitanos", en español por Stan Laurel y Oliver Hardy.

GOYA. — "El caballero de la noche" y "Canción de amor", por Lily Pons, en español.

DORE. — "El poderoso Barnum" e "Historia de dos ciudades", en español, por Ronald Colman.

PALACIO. — "La máscara de carne", en español, y "El despertar de una nación", por Walter Huston, Franchot Tone y Caren Morley.

POPULAR. — "La sombra de la duda" y "Rose Marie", por Janette Mac Donald y Nelson Eddy, en español.

ELDORADO (GRAO). — "El altar de la moda" y "Amor de gauchó", por George Baxter, en español.

ALHAMBRA. — "Los amores de Susana" y "Carnada de tiburón", por George Bancroft y Alan Sothern, en español.

BELLIURE y MARINA. — "Barreras infranqueables" y "La revuelta de los pecadores", film soviético.

ACTUALIDADES

R. Enllo Castella to tel. 2214 FILM

(LOCAL REFRIGERADO)

HOY, ESTRENO

LA CABALLERIA, documental Film Popular.

SONIDOS EN EL DEPORTE, gran deportiva.

DIAS DE CIRCO, gran musical. PRODUCCION LACTEA DE ESPAÑA, documental Cineasta.

ESPAÑA AL DIA N.º 18

gran noticiario nacional LOS TRES GATITOS, extraordinario tecnicolor Walt Disney.

El derrotismo es un delito

Esto hemos pensado después de leer el fondo de "Adelante" del día 7 del corriente. ¿Cómo es posible que un órgano oficioso del Gobierno, en su afán polémico de aducir argumentos contra el Consejo de Aragón, llegue a utilizar argumentos que, difundidos por las agencias y las radios facciosas, son un magnífico instrumento en manos del enemigo? No, no, camaradas. El odio a las cosas o a los organismos no puede hacernos perder la cabeza de tal forma. Ese artículo, por sí solo, es un alegato formidable a favor del fascismo, ya que en él se afirma que poblaciones enteras, cercanas a la línea de fuego, se han pasado al adversario, huyendo de las tropelías, los robos y los crímenes... ¿De quién?

Porque eso importa también dilucidarlo. Suponemos que no se pretenderá que el Consejo de Aragón sea una cueva de bandidos o de alcahuetas amparadoras de los mismos. En el Consejo de Aragón están representados todos los sectores antifascistas. ¡Cuidado! Algunas veces, cuando escupimos al cielo, nos exponemos a que el escupitajo caiga otra vez sobre nuestro rostro. Además, mientras no se dé por disuelto, el Consejo de Aragón es un organismo legal, un órgano de gobierno, que funciona normalmente y al que no puede atacarse ni acusarse con tanta ligereza, so pena de incurrir en sanciones de la ley.

No, no, camaradas, repetimos. No puede perderse la cabeza y olvidar aquello que algunas veces se nos ha dicho que nosotros olvidamos. En el deseo de hacer completa la requisitoria y de hacer abrumador el sumario contra el Consejo de Aragón, se pierde de vista muchas conveniencias y muchos intereses comunes. Propagar el derrotismo desde la Prensa, pensando menos en los enemigos que tenemos delante que en los amigos —bueno, eso creemos nosotros—, es sumamente peligroso y apenas lícito. Y nos cabe, ante el hecho, preguntarnos con estupor e inquietud: Realmente, ¿qué se persigue? ¿Qué hay en el fondo de esa campaña contra el Consejo de Aragón? ¿Qué intenciones verdaderas permanecen ocultas tras el espeso matorral de las mañobras políticas y de las campañas periodísticas?

Especular con los pendientes de novia de las mujeres aragonesas resulta, además, un poco pueril, casi digno de uno de esos ya arcaicos "films" de José Mogica. En el ansia de encontrar culpas, delitos y errores que acumular sobre determinadas organizaciones, una vez más se exponen los amigos a que el salivazo caiga sobre su semblante. No, no. Especular sobre vaguedades, efectismos de teatro y frases hechas, es de mal gusto, impropio de los excelentes periodistas que tiene "Adelante", obligado, por su condición de órgano del partido que tiene la presidencia del Gobierno, a una mesura y una seguridad en las afirmaciones que no siempre pueden estar convencidos de que tienen.

Y en cuanto a ese viejo argumento de que "hay que dejar que Aragón hable", resulta tan peligroso y resbaladizo como el otro. Porque puede ser que el Consejo de Aragón no represente la auténtica opinión de la mayoría de habitantes del Aragón leal a la Revolución. ¿Pero la representan esos diputados y esos delegados de partidos que se han reunido, obedientes a una indicación, a una consigna? Muchísimo menos.

Y nosotros también declinamos: ¡Y bien, que Aragón hable! Que se arbitre, si se quiere, el recurso, la manera, el procedimiento. Pero que sea Aragón, las grandes masas campesinas de Aragón, las que hablen. Las mujeres sin pendientes y los hombres expoliados. Las multitudes sometidas por "el terror" de la C. N. T. y de la F. A. I. Que hablen. Que digan ellos si quieren o no quieren el Consejo de Aragón.

¡Cuidado, camaradas! Repetimos una vez más: ciertos argumentos resultan peligrosos. Porque, a lo mejor, no se sabe cómo salir del atolladero si se cogen a uno la palabra.

LA F. A. I. ANTE EL PUEBLO

Nuestra campaña de propaganda, emprendida con objeto de dar a conocer los acuerdos del Pleno peninsular que determinaron la nueva estructuración de la F. A. I., adquiere grandiosa importancia. De todos los actos que se han celebrado, particularmente los organizados en las localidades de más importancia, hemos dado referencias. El celebrado en Valencia como clausura a las tareas del Pleno fué de una importancia extraordinaria, como pudo apreciar el proletariado valenciano. El de Cartagena, al que nuestra compañera Federica Montseny trajo una enorme multitud que demostró, con todos los honores, la influencia que los ideales anarquistas tienen en nuestra España. El mitin de Cartagena hizo ver a los que lo ignoraban a sabiendas que la Federación Anarquista Ibérica no es la Organización fantasma que pintaban los bulos callejeros y las charlas de café; que la F. A. I. ha sido algo de lo más positivo en recoger las aspiraciones del pueblo; que se ha distinguido, por su conducta ejemplar, en los períodos pasados de agitaciones contra las tiranías de todos los Gobiernos, y que es un valor reconocido por su actitud ante el golpe fascista, y después de él, alentando el espíritu revolucionario del pueblo, con rectitud y honradez en la actuación.

Y qué diríamos del acto de Murcia, de esa grandiosa manifestación...

F. I. J. L.

COM TE PENINSULAR

NOTA ACLARATORIA

Lamentamos muy profundamente no se haya autorizado la publicación en la Prensa de la nota enviada por este Comité Peninsular de la F. I. J. L., y en la cual nos limitábamos a responder a las calumnias vertidas por el diario "Adelante" en su editorial del sábado, contra un organismo de la pureza antifascista del Consejo de Aragón.

No obstante, sacaremos provecho de la enseñanza para hacer, nuestros escritos de tipo diplomático en lo sucesivo.

ción del espíritu libertario, surgida espontáneamente al simple anuncio de un mitin de la F. A. I.? No se podría expresar la emoción de que se era objeto en presencia de un ambiente de tanta promisión. Murcia, la "ciervista" y "la maurista", la sometida eternamente al caciquismo; la vejada y engañada por las pugnas políticas del pasado español, despierta a la realidad. La tragedia viva de la hora presente ha sido comprendida por toda la crudeza por el proletariado murciano, y cuando la F. A. I. le declara que abre sus brazos para acogerle, hacia ella va con el entusiasmo del esclavo que despierta y quiere recobrar su libertad liquidando al tirano opresor. Se ha decidido el pueblo murciano a abandonar la política tradicional. Así lo manifiesta públicamente. La actitud del pueblo murciano representa la acción decidida, encaminada a la instauración de una nueva era, que será la era de las libertades del pueblo. El mitin de Cartagena ha tenido una repercusión positiva en su capital de provincia, y ha constituido el acto de Murcia más que una exposición de ideas por elocuentes que éstas hayan sido, la prueba más fehaciente de nuestra potencia espiritual.

La F. A. I. está hablando al pueblo español estos días desde la tribuna, exponiéndole sus propósitos que son el de actuar públicamente, responsabilizándose en los destinos de España. La F. A. I. se congratula de ver cómo es escuchada por el pueblo, porque sabe que su dialéctica es un lenguaje limpio, sin ambages ni eufemismos. Sabe el proletariado que es el lenguaje de siempre, el que ha interpretado con más integridad sus anhelos y expresado más sus sentimientos. La Federación Anarquista Ibérica se pone a la altura de las circunstancias adoptando la posición de franca colaboración con los sectores antifascistas para ganar la guerra y realizar una labor de gobierno digna de los tiempos que

vivimos. Quienes se opongan, directa o indirectamente, a aceptar esta colaboración, se denuncia como enemigo de toda renovación, y, por ende, como espíritu reaccionario. Sólo la F. A. I. puede hablar alto, porque sólo ella es la que deja de su actuación tradicional para adaptarse a las circunstancias, que exigen de todos comprensión y cumplimiento del deber ineludible de confraternidad. ¿Quién podría obstinarse en creer que lo que hasta el 18 de julio tuvimos como política en nuestro país habría de continuar existiendo? ¿Y lo paradójico del caso es que todos coludirían en este criterio nuestro, de ser preguntados uno a uno. Ahora bien: lo que no se explica es esta oposición sistemática de cierto partido a nuestra actitud franca y noble, que viene a solucionar los problemas que en España jamás pudieron tener solución. Problemas fundamentales como lo son los de orden económico y de orden moral la tranquilidad pública, que no es de menos importancia. El orden público en España fué uno de los problemas que más inquietó a todos los Gobiernos, porque en todos ellos faltó la visión, para comprender la injusticia que constituía un régimen de privilegios, un régimen de desigualdades, en el que el honrado trabajador era desconsiderado y, más aún, "onetido" a todos los vejámenes y todas las privaciones.

Se inicia una nueva era en España, en nuestra España. En la España del trabajo, que, por serio, desde el 19 de julio todos, absolutamente todos, debiéramos enorgullecernos. Y esta nueva era que se inicia, ¿por qué no acogerla todos con la magnitud que ella encierra, para bien de los que hoy lo exponemos todo y de nues' os seres queridos que han de sucedernos? ¿Que se imponen los intereses creados? Es la eterna tragedia que el espíritu anarquista combatió como principio y fin.

J. Paulo Garrillo

Nosotros

Teléfonos 14188 y 19268

Redacción: B. Ibáñez, 4, 2.º

FEDERACIÓN ANARQUISTA IBERICA

VALENCIA, lunes 9 de agosto de 1937

Ciudadanos de diversas categorías

"Mundo Obrero" dice que en una lucha como la actual no puede haber en la España leal ciudadanos de diversas categorías. Lleva razón que le sobra. Cuando media España está desangrándose en los campos de batalla resulta inícuo esta diferencia que denuncia el colega. Pero es el caso que "Mundo Obrero" se refiere a lo espiritual solamente. Según él, no es posible que unos piensen de una manera y otros de otra. El pensamiento en la hora actual ha de ser de tipo "standar". Nosotros, acostumbrados a ir siempre más lejos que el diario citado, dejamos lo que se refiere a la mentalidad de cada cual y acudimos a lo más práctico. El anarquista, antes que idealista, es constructor. El anarquismo antiguo, que sólo tenía como fin la exposición de ideas bellas, ha dejado su puesto al anarquismo creador. Por eso la desigualdad en lo que respecta a los hombres es combatida por nosotros sin ningún miramiento. No; no puede haber diversas categorías en la España revolucionaria, escritores de "Mundo Obrero". Respetuosos siempre con la idea, nosotros dejamos que cada cual piense como le venga en gana. Esas diferencias de categoría no nos preocupan. La que sí ocupa toda nuestra atención, y parece que Mundo Obrero" la ha olvidado, es la desigualdad económica que a todo tren se sigue en esta retaguardia.

Tierra y Libertad

Más sinceridad... amigos

Yo siempre he dicho que el antifascismo y el antifascista sincero se aprecian a sí mismos cuando, salvando intereses particulares, rencillas y partidismos, logran con su honradez estrechar los lazos de la unidad antifascista, de la colaboración recíproca entre todos los sectores que luchan en pro de la victoria de la guerra y por el triunfo de la Revolución, ya que, aceptando esta responsabilidad, fortalecen su organización, haciéndola digna y enriqueciendo su historial, para que sepan nuestros sucesores cómo se lucha y se muere por la Libertad.

No acabo de comprender cómo el "partido, según él, de los más, mejores y más sinceros" ha eludido esta responsabilidad, poniéndose incluso frente de sí mismo y dedicándose con la política de Confucio a lanzar insulto tras insulto a las organizaciones que aunque ellas mismas dijeran, por medio de sus Comités o de sus hombres más representativos, que son fascistas, no habría nadie, ni aun el "partido de las consignas", que creyera que esto era cierto.

Es tanto y tan rico su historial de antifascismo y de amor por la libertad, que ni sus mismos detractores se atreven a dudar por un momento de la sinceridad de su liberalismo y de que cuando acepta una responsabilidad como la presente, antes se extinguirá que hará tralación a sus colaboradores en la lucha iniciada en contra del enemigo común;

También con la propaganda que lleva, de tipo mezquino y vulgar, se sigue tralcionando, ya que es bastante que uno de sus líderes diga: "Largo Caballero no puede asumir la responsabilidad de la dirección del Gobierno porque ni obra de acuerdo ni representa a la mitad siquiera del pueblo español", para que todo el partido, incluso los pioneros, sin discutir ni razonar, den principio a una campaña de difamación en contra de esa personalidad. Si se pusieran solamente a recordar que poco tiempo antes, según palabras de este mismo líder, en son de halago, solía decir: "Largo Caballero es el alma viva de la Revolución española y el representante del pueblo que trabaja y sufre. El, y nadie más que él, es el verdadero conductor de ese mismo pueblo, que, a través de su Gobierno, tendrá que llevarlo hasta la victoria definitiva. ¡Nadie ponga obstáculos al Gobierno de la Victoria, pues quien lo intente, será pisoteado como una alimaña inmunda". Si recordaran esto, repito, se darían cuenta del contraste que esto ofrece; pero como se deben a la "disciplina" del partido, no pueden hacer otra cosa: más que obedecer al "jefe" sin rechistar.

Lee y propaga

Nosotros
FRANCISCO PIQUER

Propaga NOSOTROS



9 de agosto

No sé, no supe nunca aconsejar. Además, siempre he creído que los consejos son para no tomarlos. Ahí va uno, por si acaso: "No querer lo que quieres y no hacer lo que haces." ¿Verdad que no te llena? Otro: "Cúmplase su pecadora voluntad". Mas para este viaje, querido amigo, no hacen falta alforjas.

Soltero tú y casada y con un hijo ella, tendado estoy por escribirle al marido. No sabes lo que has hecho al confiarme este secreto: Ponerme en el brete de ser leal, como hasta aquí, o simular que no estoy enterado de nada. Demos de barato que no ocurra lo que me temo, ¿dejaré de aprobar ese idilio que desapruebo con toda mi alma? Y si el aura de ese encantador pinar os traicionase y este hombre, aspirando el perfume de la infidelidad, viniera a participar-me su pena, ¿cómo quedaría yo ante mí mismo?

Un buen amigo no puede desentenderse de otro, cuando éste quiere afianzar su postura de siempre. Si ante este conflicto, en el que me ha designado un papel tu confianza y tu franqueza, callo, que es otorgar; o, al estallar el drama, procedo como si me cogiera de nuevas, ya no me veré como soy, y por dentro de mí se me antojará que bulle un payaso.

Dirás que en vez de guiarte con mis consejos —no sé, no supe nunca...

HECTOR

La retaguardia facciosa se desmorona

Moros y falangistas se rebelan en Toledo y luchan contra las fuerzas italoalemanas

PARIS.—Comunican de Madrid que según informes de patrullas revolucionarias, un contingente bastante importante de tropas moras y españolas se atrincheraron en el palacio episcopal y en la catedral de Toledo, entablado combate con otros elementos facciosos. Parece que han llegado a Toledo fuerzas italianas.

Después de cesar el fuego hubo todavía nutrido tiroteo hasta esta mañana. Aviones nacionalistas vuelan sobre Toledo.